


Avvertenze di sicurezza

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni prima dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di sicurezza
etutte leistruzioni. La mancata osservanza dei presenti avvisi e istruzioni potrebbe
causare scosse elettriche, incendi e/o infortuni gravi. Avvertenza! Quando si usano
apparecchi alimentati elettricamente, osservare sempre le normali precauzioni
di sicurezza per ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche, lesioni personali
e danni materiali. Lapparecchio e destinato solo ad un uso domestico per le
funzioni indicate nel presente manuale. Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare I'apparecchio per usi diversi da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato & da considerarsi improprio e pericoloso ed
espone I'utilizzatore a rischi di natura elettrica e a danni alle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di renderlo
inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Prima di collegare I'apparecchio
alla rete di alimentazione, controllare che la tensione indicata sui dati tecnici
corrisponda a quella della rete locale e non utilizzare prese o prolunghe elettriche
non compatibili con quanto indicato nei dati tecnici. Non utilizzare Iapparecchio
seil cavo, la spina 0 alcune sue parti risultano danneggiate. Assicurarsi che il cavo
di alimentazione sia adequatamente tenuto lontano dallapparecchio e non venga
in contatto con le parti calde dello stesso o pressato su bordi o spigoli taglienti.
Non scollegare mail'apparecchio tirando il cavo. Dopo aver utilizzato I'apparecchio,
scollegare il filo conduttore dalla fonte elettrica e attendere che si raffreddi prima
di riporlo a posto e di procedere alla sua pulizia. Non utilizzare apparecchio in
prossimita di altre persone o animali. Tutte le riparazioni, compresa la (eventuale)
la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere esequite solamente da
tecnici autorizzati ed esperti, in modo da prevenire ogni rischio. Non avvolgere
mai il cavo di alimentazione attorno alla mano quando I'apparecchio & connesso
alla rete elettrica. In caso di temporale, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente. Distendere completamente il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare
0 trasportare I'apparecchio per mezzo del filo di alimentazione. Non usare il filo di
alimentazione come manico. Non tirare il filo di alimentazione attorno ad angoli
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aquzzi e non appoqgiarlo su superfici calde. Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per intera durata di vita dell'apparecchio, a scopo di
consultazione. In caso di cessione dell'apparecchio aterzi, consegnare anche lintera
documentazione. Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare
il prodotto contattare l'azienda allindirizzo indicato. Attenzione! Controllare
periodicamente il corretto serraggio delle eventuali viti presenti, lo stato di usura
dell'apparecchio ed accertarsi del suo corretto funzionamento. L utilizzo di accessori
non consigliati o non forniti dal costruttore dell'apparecchio puo comportare rischi
di incendio, shock elettrico o danni a persone. Scollegare sempre I'apparecchio
dall'alimentazione se lasciato incustodito e prima di montarlo, smontarlo, pulirlo
o manutenerlo. Non lasciare apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia,
sole, ecc.). Non usare'apparecchio all'aperto. Non lasciare incustodito I'apparecchio
mentre & collegato alla rete elettrica. Non utilizzare I'apparecchio in caso di mani
bagnate o piedi bagnati o nudi.

&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati
alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. Tenere il sacchetto
di plastica lontano dalla portata di bambini. Non & un giocattolo. Durante ['utilizzo
assicurarsi che i bambini non vengano a contatto con l'apparecchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo apparecchio € danneggiato, deve essere sosti-
tuito esclusivamente dal costruttore, dal suo servizio di assistenza, o da personale
qualificato equivalente, al fine di evitare pericoli. Lapparecchio puo essere utilizza-
to dabambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso sicuro dellapparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. |
bambini non devono giocare con 'apparecchio. La pulizia e la manutenzione desti-
nata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini, a
meno che non abbiano pitl di 8 anni e siano sorvegliati. Mantenere I'apparecchio e
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il suo cavo fuori dalla portata dei bambini con meno di 8 anni e custodire in luogo
asciutto e sicuro.

'apparecchio non & destinato ad essere fatto funzionare per mezzo di un temporiz-
zatore esterno o con un sistema di comando separato.

&ATTENZIONE!

Collocare I'apparecchio su un piano stabile. E probabile che le superfici diventino
molto calde durante I'uso. Attenzione! Lapparecchio non deve essere immerso in
acqua. Non mettere mai le parti sotto tensione a contatto con l'acqua: pericolo di
cortocircuito. Non usare |'apparecchio in prossimita di vasche o lavandini pieni di
acqua. Far raffreddare I'apparecchio sempre per qualche minuto tra un utilizzo e
un altro. Il produttore non & responsabile per 'uso improprio. Non immergere I'ap-
parecchio, il cavo di alimentazione o la presa di corrente in acqua o in altro liquido.
Non muovere o spostare I'apparecchio mentre & in uso. Non mettere I'apparecchio
nella lavastoviglie. Per il suo utilizzo, posizionare |'apparecchio su un piano di la-
voro resistente al calore, lontano da fonti di calore e da schizzi d'acqua o liquidi.
Non tenere I'apparecchio vicino a fonti di calore. Mantenere un‘adequata distanza
da oggetti e pareti. Non utilizzare I'apparecchio vuoto. Collegare I'apparecchio con
una presa di corrente provvista di terra. Il mancato rispetto di questo obbligo puo
provocare uno shock elettrico con consequenza di lesioni gravi.

Componenti —a
1.0blo

2. Coperchio

3. Pale impastatrici

4, Cestello

5. Pannello di controllo

6. Bicchiere misurino

7. Misurino grande

8. Misurino piccolo

9. Uncino per la rimozione delle pale

Pannello di controllo
1. Selettore programmi
2. Selettore peso

3. Diminuzione timer
4. Aumento timer

5. Selettore doratura
6. Start/stop
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Collegare la spina a una presa di corrente, la macchina emettera un segnale acustico e il display mostrera un timer preimpostato. Le selezioni
preimpostate sono: programma 1, peso 1250g, doratura media.

Funzioni dei tasti

Start/stop

Premere una volta per avviare il programma selezionato. L'indicatore corrispondente si illuminera e il programma si avviera.

Tutti i pulsanti, tranne start/stop vengono disattivati durante la lavorazione.

Tenere premuto per circa 0.5 secondi per mettere in pausa la lavorazione per circa 3 minuti (per poi riprendere la lavorazione fino al suo comple-
tamento). Questa funzione @ utile per inserire ingredienti durante la lavorazione aprendo il coperchio.

Tenere premuto per circa 3 secondi pe per annullare il programma selezionato precedentemente.

La selezione viene confermata da un segnale acustico.

Menu
Premere per selezionare uno dei 15 programmi disponibili.

Color (selettore doratura)

Premere per selezionare la doratura desiderata:

Light=chiaro

Medium= medio

Dark=scuro

Rapid=rapido

La funzione Rapid permette una lavorazione e una cottura pit veloce ed é selezionabile sono nei programmi da 1a 4.
La selezione della doratura non & possibile nei programmi 9, 10, 11, 12, 13.

Weight

Premere per scegliere il peso lordo dellimpasto desiderato. Premendo consecutivamente questo pulsante la freccia indichera la relativa selezio-
ne: 1000g, 1250g, 1500g.

Questa funzione non & regolabile nei programmi 9, 10, 11,12, 13, 14, 15.

Timer +/- (selezione avvio programmato)

Premere per posticipare I'inizio della lavorazione. Dopo aver selezionato il programma desiderato, premere +/- per aumentare/diminuire il
tempo di arresto della lavorazione.

Impostare questa funzione solo dopo aver selezionato ment, programma, peso e doratura.

Si pud programmare la fine della lavorazione fino ad un massimo di 15 ore.

Questa funzione non influisce sul tempo reale della lavorazione del programma che si sceglie, ma posticipa l'inizio della lavorazione per far
terminare il programma allo scadere del timer indicato.

Per confermare la selezione, premere start/stop.

Note:

non usare questa funzione se si fanno lavorazioni con materie prime fresche, le cui proprieta potrebbero essere compromesse durante I'attesa
(come per esempio uova, latte, panna, formaggio, latticini vari).

Non si pud selezionare un avvio ritardato inferiore al tempo del programma.

Il tempo impostato include il tempo di lavorazione completo del programma scelto. Dopo che il programma di cottura é terminato, la macchina
per il pane passera all'impostazione Keep warm (mantieni caldo) per 1 ora.

Questa funzione non & disponibile per i programmi 9, 11, 12,13.

Programmi

1. Pane base:

per pane bianco o misto, consistente principalmente di farina di grano tenero (Manitoba, farina di tipo 0, farina di tipo 00).

2. Pane francese:

per pane leggero a base di farina raffinata (di tipo 0 0 00). Normalmente il pane & soffice e ha una crosta croccante. Questo programma non &
adatto per ricette che richiedono burro, margarina o latte.

3. Pane integrale:

per la preparazione di pane contenente quantita significative di farina integrale o di segale, che richiedono un maggior tempo di impasto e
lievitazione. Il risultato sara un pane compatto e dalla crosta spessa e croccante.

4. Pane dolce:

Per pane con aggiunte come succhi di frutta, granella di cocco, uvetta, frutta secca, cioccolato. A causa di una lievitazione pit lunga il pane che
si otterra sara soffice e leggero.

5. Pan brioche:

Ideale per preparazione di lievitati dolci come il pan brioche.

6. Pane senza glutine:

Per la preparazione di impasti senza glutine.

7. Super rapido:

Il tempo di preparazione & pi breve rispetto al programma pane base. il risultato sara un panetto piti piccolo rispetto a quello ottenuto con le
quantita per il pane base e dalla consistenza interna pit densa.

8.Torta:

Impasta, lievita e cuoce, ideale per torte.

9. Solo impasto:

Programma che effettua solo 'impasto.

10. Impasto e lievitazione:



Programma che effettua impasto e lievitazione, ideale per la preparazione di focaccia, pizza.
11. Impasto per pasta fresca:

Ideale per la preparazione dellimpasto per la pasta fresca.

12. Yogurt:

Lavorazione e fermentazione che consentono la preparazione dello yogurt.

13. Marmellata:

Utilizzare questo programma per realizzare marmellate e confetture con frutta di vario genere.
14. Solo cottura:

Questo programma effettua la sola cottura. Ideale per cuocere maggiormente un pane precedente preparato o se la cottura interna non é com-
pleta.

15. Personalizzabile.

Programma totalmente personalizzabile

In questa funzione sara possibile modificare i tempi delle diverse fasi della lavorazione. Il tempo parziale della fase lampeggera e la freccia
indichera la fase che si sta personalizzando seguendo questa sequenza:

Primo impasto, prima lievitatura, secondo impasto, seconda lievitatura, terza lievitatura, cottura, tieni caldo da 0 a 60 min (preimpostato a
60min).

Note

Per modificare i tempi di lavorazione, utilizzare i tasti timer + e -.

Per confermare le varie impostazioni premere il pulsante weight.

Per non utilizzare una fase della lavorazione, impostare il relativo timer a 0.

In questa modalita il peso non & selezionabile.

Funzione Keep warm (tenere caldo):

quando si seleziona un programma che include il processo di cottura, al termine di questa, la macchina emettera un segnale acustico ripetuto e
passera alla modalita keep warm per 1 ora. Il display mostrera 0:00.

Avvisi di errore sul display

H:HH: la temperatura nel cestello & troppo alta. Premere start/stop per interrompere il programma, scollegare la spina dalla presa di corrente e
aprire il coperchio. Lasciar raffreddare completamente per 10-20 minuti prima di riavviare.

E:EO: questo avviso indica che il sensore di temperatura & scollegato.

Pr(lalme[)e |III pulsante start/stop per fermare il programma e scollegare la spina dalla presa di corrente. Contattare |'azienda all'indirizzo riportato
sull'imballo.

Primo utilizzo

Rimuovere tutte le parti dall'imballo.

Pulire tutte parti sequendo le istruzioni riportate nel paragrafo Pulizia e manutenzione.

Impostare la macchina sul programma 14 a vuoto per circa 10 min. Lasciar raffreddare e pulire di nuovo tutte le parti. Lapparecchio potrebbe
emettere un po’di fumo e/o odore quando viene acceso per la prima volta, questo & del tutto normale.

Asciugare tutti i componenti accuratamente e assemblarli in modo corretto. Ora I'unita & pronta per il primo utilizzo.

Istruzioni

Inserire il cestello nell'apposito alloggiamento e assicurarsi che si blocchi correttamente negli agganci del motore. Inserire poi le due pale impa-
statrici nei perni del cestello fino in fondo.

Aggiungere gli ingredienti nel cestello.

Introdurre sempre gli ingredienti come indicato qui di sequito: inserire prima i liquidi a temperatura ambiente (acqua), sale e olii; in sequito,
aggiungere gli ingredienti asciutti (farina, zucchero); infine, il lievito o tutti gli ingredienti che devono stare separati dai liquidi o dagli olii.
Realizzare una piccola cavita sulla parte superiore della farina con il dito per aggiungere il lievito.

Collegare la spina a una presa di corrente, premere menl fino a selezionare il programma desiderato.

Non sollevare mai il coperchio senza aver messo in pausa il programma.

Al termine del tempo di lavorazione, I'apparecchio passera in modalita Keep warm per 60 min.

Se non si desidera mantenere il pane in caldo, premere start/stop per 3 secondi per annullare questa modalita.

Lasciar raffreddare il pane per circa 5 minuti lasciando il coperchio aperto. Scollegare I'unita dalla presa di corrente e rimuovere il cestello tramite
I'apposita maniglia.

Utilizzare dei guanti da forno, capovolgere il cestello e agitarlo delicatamente fino a quando il pane non si stacca. Lasciar raffreddare il pane per
una ventina di minuti circa ed estrarre le pale inserite nel pane tramite I'apposito gancio.

Servire il pane.

Pulizia e manutenzione

Staccare la spina dalla presa di corrente e attendere che I'unita sia completamente raffreddate.

Pulire il corpo esterno con un panno umido.

Non immergere I'unita in acqua o in altri liquidi.

Non usare detergenti chimici abrasivi.

Lavare le parti removibili con acqua e detergente neutro. Consiglio: per facilitare la pulizia far asciugare per un paio d'ore circa la farina e Iimpasto.
Asciugare accuratamente il tutto e riassemblare.



Problemi e soluzioni

Problema Causa
Odore di bruciato. Farina o altri ingredienti sono Fermare la macchina e lasciarla
statl versati nel vano cottura, raffreddare completamente,
Rimuovere gli ingredienti versati
dal vano cottura.
Gli ingredienti non si miscel: = lleestello o le pale non Accertarsi che il cestello
bene tra loro. sono statl inserit] e le pale slano stati
cormettamente. installati correttamente.
- la capacita massima & - Misurare il peso degli
stata superata. alimenti e verificare che
non superino i 1500g
totali,
Il display mostra H:HH quande | La temperatura interna del vano = Lasciare raffreddare
si preme start/stop. cottura & troppo alta. Funita.
- Scollegare I'unita, aprire
il coperchio e rimuavere
il cestello,
- Lasciar raffredda per
15-30 min prima di
riprendere utilizzo.
Il pane risulta troppo alto & - Troppi ingredienti, - Misurare il peso degli
solleva il coperchio. - Troppo lievito. alimenti e verificare che

- Monsi & aggiunto il sale.

non superino i 1500g
totali,

- Diminuire il lievito,

- Aggiungere il sale.

Il pane non lievita, & troppo
basso.

- Ingredienti non misurati
correttamente,

= Uguidi con una
temperatura troppo

alta o troppo bassa

- Controllare il peso degli
ingredienti.

1 liquidi devono essere a

temperatura ambiente.

- Non aprire il coperchio.

- llcoperchio & stato - Controllare la scadenza
sollevato durante la del lievito.
cottura.

- Lievito scaduto.

La doratura del pane & troppo - Estato sollevato il - Mon aprire il coperchio

chiara. coperchio durante la durante la cottura.
cottura, - Selezionare un livello di

= Illivello di doratura doratura superiore.
selezionato & troppo
basso.

La doratura del pane & troppo - Estato agglunto troppo - Diminuire la quantita di

scura. ucchero, 2ucchero,

- Ilivello di doratura - Selezionare un livello di
selezionato & troppo doratura inferiore.
alto.

L'obld & appannato, - Condensa durante - lacondensa di solito
limpasto o la sparisce durante la
lievitazione, cottura.

= Obld sporco. = Pulire bene I'obl tra un

utilizzo e I'altro.

La pala impastatrice non esce | Crosta spessa. Attendere che il pane si

dal pane.

raffreddi e rimuovere |a pala

con il gancio in dotazione.

Il pane ha un cratere sulla

- Troppo lievito o acqua.

- Utilizzare meno

parte superiore dopo la - Errore nella scelta del lievitofacqua.
cottura, programma. - Selezionare un
programma adatto al
risultato che si vuole
ottenere,
Il pane prodotto ha sempre La forma varia in base al tipo di | Le farine integrali o multi cereali
una forma diversa. farina. sona pil dense e possono
produrre pane meno spesso del
piano bianco.
Il fendo del pane & vuoto o - Impasto troppo - Controllare le quantita
bucato all'internc. bagnata, troppo lievite, di lievito e sale,
senza sale. - Lacqua deve essere a

- Acqua troppo calda.

temperatura ambiente.

affetta.

Pane appiccicoso. - Troppo liquido. - Diminuire il liquido
- Programma shagliato. inserito.
= Controllare il
imma scelto.
Il pane si schiaccia quando lo si | Il pane & troppo caldo. Lasciar raffreddare per circa 15-
30 min prima di affettare.
Il pane & denso e pesante. - Troppa farina. - Diminuire la farina.

= Farina vecchia,
- Acgua non sufficiente.

= Utilizzare farina non
conservata troppo a
lungo.

- Aggiungere acqua.




Ricette

Programma | Sequenza | Ingredienti | Peso/quantit3 | Peso/quantita | Peso/quantita | Note
1000g 1250g 1500g
1 1 Acqua 350ml 430ml 520ml
2 Sale 1 misurino 2 misurini 3 misurini Versare
piccolo piccoli piccoli nell’angolo
3 Zucchero | 3 misurini 4 misurini 5 misurini Versare
grandi grandi grandi nell'angolo
4 Olio 2 misurini 3 misurini 4 misurini
grandi grandi grandi
5 Farina 4 5 6
bicchieri/560g | bicchieri/700 | bicchieri/840
|4 g
6 Latte in 3 misurini 4 misurini 5 misurini
polvere grandi grandi grandi
7 Lievito 0.5 misurino 0.8 misurino | 1 misurino Fare una
istantaneo | piccolo piccolo piccolo cavita nella
farinae
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
2 1 Acqua 350ml 430ml 520ml
2 Sale 1 misurino 2 misurini 3 misurini Versare
piccolo piccoli piccoli nell’angolo
3 Zucchero | 2 misurini 3 misurini 4 misurini Versare
grandi grandi grandi nell’angolo
4 Olio 2 misurini 3 misurini 4 misurini
grandi grandi grandi
5 Farina 4 5 ]
bicchieri/560g | bicchieri/700 | bicchieri/840
g g
6 Lievito 0.5 misurino 0.8 misurino | 1 misurino Fare una
istantaneo | piccolo piccolo piccolo cavita nella
farinae
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
3 1 Acqua 350ml 430ml 520ml
2 Sale 1 misurino 2 misurini 3 misurini Versare
piccolo piccoli piccoli nell’angolo
3 Zucchero | 2 misurini 3 misurini 4 misurini Versare
grandi grandi grandi nell’angolo
4 Olio 2 misurini 3 misurini 4 misurini
grandi grandi grandi
5 Farina di 2 2:5 3
grano bicchieri/280g | bicchieri/350 | bicchierif/420
tenero g g
6 Farina 2 25 3
integrale | bicchierif280g | bicchieri/350 | bicchieri/420
g g




7 Lievito 1 misurino 1.5 misurino | 1.75 misurino | Fare una
istantaneo | piccolo piccolo piccolo cavita nella
farinae
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
8 Latte in 3 misurini 4 misurini 4 misurini
polvere grandi grandi grandi
1 Acqua 330ml 420ml 510ml
2 Sale 0.5 misurino 1 misurino 1.5 misurino | Versare
piccolo piccolo piccolo nell’angolo
3 Zucchero | 0.25 bicchiere | 0.5 bicchiere | 0.75 Versare
bicchiere nell’angolo
4 Olio 2 misurini 3 misurini 4 misurini
grandi grandi grandi
5 Latte in 3 misurini 4 misurini 4 misurini
polvere grandi grandi grandi
6 Farina 4 S 6
bicchiere/560 | bicchierif700 | bicchieri/840
g g g
7 Lievito 0.5 misurino 0.8 misurino | 1 misurino Fare una
istantaneo | piccolo piccolo piccolo cavita nella
farinae
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
1 Latte 200ml 300ml 400ml
2 Burro 150g 150g 180g
morbido
3 Sale 1.5 misurino 2 misurini 2.5 misurini Versare
piccolo piccoli piccoli nell’angolo
4 Zucchero | 2 misurini 3 misurini 4 misurini Versare
grandi grandi grandi nell’angolo
5 Farina 4 bicchieri 5 bicchieri 6 bicchieri
6 Lievito 1 misurino 1.5 misurino | 1.75 misurino | Fare una
istantaneo | grande grande grande cavita nella
farinae
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
1 Acqua 350ml 430ml 520ml
2 Sale 1 misurino 2 misurini 3 misurini Versare
piccolo piccoli piccoli nell’angolo
3 Zucchero | 2 misurini 3 misurini 4 misurini Versare
grandi grandi grandi nell’angolo
4 Olio 2 misurini 3 misurini 4 misurini
grandi grandi grandi




5 Farina 2 2.5 3
senza bicchieri/280g | bicchieri/350 | bicchieri/420
glutine g g
6 Amidodi |2 2.5 3
mais bicchieri/280g | bicchieri/350 | bicchieri/420
g g
7 Lievito 0.5 misurino 0.8 misurino 1 misurino Fare una
istantaneo | piccolo piccolo piccolo cavita nella
farinae
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
7 1 Acqua 350ml 430ml 520ml Temperatur
aqua 40-
50°C
2 Sale 1.5 misurino 2 misurini 2.5 misurini Versare
piccolo piccoli piccoli nell’angolo
3 Zucchero | 3 misurini 4 misurini 5 misurini Versare
grandi grandi grandi nell’angolo
4 Olio 3 misurini 4 misurini 5 misurini
grandi grandi grandi
5 Farina 4 5 6
bicchieri/560g | bicchierif700 | bicchieri/840
g g
6 Lievito 1.5 misurino 2 misurini 2.5 misurini Fare una
istantaneo | piccolo piccoli piccoli cavita nella
farina e
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
8 1 Acqua 30ml Shattere
2 Uova 8 bene le
uova con
l'acquaelo
zucchero e
inserire
tutto nel
cestello.
3 Zucchero | 1 bicchiere
4 Burro 2 misurini
grandi
5 Farina 4 Fare una
bicchieri/560g cavita nella
6 Lievito 1 misurino farina e
istantaneo | piccolo versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
9 1 Acqua 330ml
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2 Sale 1 misurino Versare
piccolo nell’angolo
3 Olio 3misurini
grandi
4 Farina 4
bicchieri/560g
10 1 Acqua 610ml
2 Sale 3 misurini Versare
piccoli nell’angolo
3 Olio S misurini
grandi
4 Farina 7
bicchieri/890g
5 Lievito 2 misurini Fare una
istantaneo | piccoli cavita nella
farina e
versare il
lievito senza
far toccare i
liquidi
11 1 Acqua 620ml
2 Sale 1 misurino
piccolo
3 Olio 3 misurini
grandi
4 Farina 8 bicchieri
12 1 Latte 1800ml
2 Yogurt 180ml
con
fermenti
vivi
13 1 Polpa di 5 bicchieri A piacere:
frutta - aggiungere
2 Pectina 1 bicchiere acqua per
3 zucchero | 1 bicchiere ridurre la
densita.
- aggiungere
lo zucchero.
14 Regolare |a temperatura premendo il selettore doratura.
15 Programma totalmente personalizzabile.
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E- MEDIDAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

iAtencion! Lea estas instrucciones antes del uso. Lea todas las advertencias de
sequridad y todas las instrucciones.

El'hecho de no respetar las presentes advertencias e instrucciones podria provocar
descargas eléctricas, incendios y/o accidentes graves. jAdvertencial Al utilizar
aparatos eléctricos, deben adoptarse siempre las precauciones de sequridad
normales para reducir el riesqo de incendio, descarga eléctrica, lesiones personales
y dafios materiales. Este aparato estd destinado dnicamente a un uso doméstico
para las funciones indicadas en el presente manual. No apto para uso profesional.
No utilice el aparato con fines distintos a aquel para el que estd disefiado. Cualquier
uso diferente alindicado debe considerarse indebidoy peligrosoy expone al usuario
ariesqos de naturaleza eléctrica y dafios a las personas. Cuando se decida desechar
este aparato, se recomienda inutilizarlo cortando el cable de alimentacion. Antes
de conectar el aparato a lared de alimentacion, compruebe que la tension indicada
en los datos técnicos se corresponde con la de la red local y no utilice tomas o
alargadores eléctricos no compatibles con lo indicado en los datos técnicos. No
utilice el aparato si el cable, el enchufe o alqunas de sus partes estan dafiados.
Aseq(irese de que el cable de alimentacion se mantiene debidamente alejado del
aparato y que no esté en contacto con las partes calientes del mismo o aplastado
sobre bordes o aristas cortantes. Nunca desconecte el aparato tirando del cable.
Después de utilizar el aparato, desconecte el hilo conductor de la fuente eléctrica
y espere hasta que se enfrie antes de quardarlo y de proceder a su limpieza. No
utilice el aparato cerca de otras personas o animales. Todas las reparaciones,
incluida la sustitucion del cable de alimentacion (si fuera preciso), deberan
realizarlas (nicamente técnicos autorizados y expertos, para prevenir cualquier
riesgo. Nunca enrolle el cable de alimentacion alrededor de la mano cuando
el aparato esté conectado a la red eléctrica. En caso de tormenta, desconecte el
cable de alimentacién de la toma de corriente. Desenrolle el cable por completo
antes de utilizar el aparato. No tire ni transporte el aparato por medio del cable
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de alimentacion. No utilice el cable de alimentacién como asa. No tire del cable de
alimentacion alrededor de aristas cortantes i lo apoye sobre superficies calientes.
Guarde el presente manual de uso, junto con las instrucciones, durante toda la vida
(til del aparato, para futuras consultas. En caso de cesion del aparato a terceros,
entreque también toda la documentacion. i al leer este manual de instrucciones
algunas partes le resultaran dificiles de entender o le surgieran dudas, antes de
utilizar el aparato, pdngase en contacto con la empresa en la direccion indicada.
iAtencion! Compruebe de forma periddica el correcto ajuste de los tornillos que
pudiera llevar el aparato, su estado de desgaste y asegurese de que funciona
correctamente. El uso de accesorios no recomendados o no suministrados por
el fabricante puede conllevar riesgos de incendio, choque eléctrico o dafios a
personas. Desconecte siempre el aparato cuando lo deje sin vigilancia y antes de
montarlo, desmontarlo, limpiarlo o realizar su mantenimiento. No deje el aparato
expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.). No lo utilice al aire libre. No
lo deje sin vigilancia mientras estd conectado a lared eléctrica. No utilice el aparato
con las manos o los pies mojados o descalzos.

&ATENCION!

Peligro de asfixia. Los elementos de embalaje no deben dejarse al alcance de los
nifios, ya que constituyen fuentes potenciales de peligro. Mantenga la bolsa de
plstico fuera del alcance de los nifios. No es un juguete. Durante el uso, asegurese
de que los nifios no toquen el aparato.

Si el cable flexible externo de este aparato esta dafiado, debera ser reemplazado
inicamente por el fabricante, su servicio de asistencia técnica o por personal cua-
lificado equivalente con el fin de evitar cualquier riesgo. Este aparato puede ser
utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas con capacidades fisicas, senso-
riales 0 mentales reducidas o sin experiencia 0 el conocimiento necesario siempre
y cuando lo hagan bajo supervision o tras recibir instrucciones sobre la utilizacion
sequra del aparato y entender los peligros que entrafia. Los nifios no deben jugar
con el aparato. Las operaciones de limpieza y mantenimiento que debe realizar el
usuario no podran ser llevadas a cabo por nifos, a no ser que tengan ms de 8 afios
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r lo hagan bajo supervision. Mantenga este aparato y su cable fuera del alcance de
0s nifios menores de 8 afos y qudrdelo en un lugar seco y sequro.

El aparato no esta disefiado para funcionar con un temporizador externo ni con un
sistema de control separado.

AATENCK’)N!

No sumerja el aparato en aqua ni en otros liquidos. No utilice el aparato cerca de
pilas o fregaderos Ilenos de agua. Nunca sumerja el cuerpo motor en agua ni lo
ponga debajo del grifo con agua corriente. Nunca haga funcionar el aparato sin
alimentos. Este aparato no ha sido disefado para un uso continuado. Siempre deje
enfriar el aparato durante alqunos minutos antes de volver a utilizarlo. ATENCION!
Aseqirese de utilizar el aparato correctamente y de hacerlo dnica y exclusivamente
de conformidad con las instrucciones de uso. No utilice el aparato si el cuerpo mo-
tor 0 sus accesorios estan dafiados. Nunca toque las partes en movimiento. Nunca
quite la tapa del accesorio montado en el cuerpo motor mientras el aparato esta
en funcionamiento. Apaque el aparato antes de cambiar los accesorios y asegurese
de que esté completamente apagado. Antes de introducir los alimentos, asequrese
de que estén a temperatura ambiente. No introduzca alimentos calientes. Antes de
utilizar el aparato, lave las partes en contacto con los alimentos.

Componentes

1. Visor

2.Tapa

3. Palas de amasado

4, Cubeta

5. Cuadro de mando

6. Vaso medidor

7. Medidor grande

8. Medidor pequefio

9. Gancho para retirar las palas

Cuadro de mando

1. Selector de programas

2. Selector de peso

3. Disminucion temporizador
4, Aumento temporizador

5. Selector de dorado

6. Start/stop
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Conecte el enchufe a una toma de corriente; la méquina emitird una sefial actstica y la pantalla mostrard un temporizador preestablecido. Las
selecciones preestablecidas son: programa 1, peso 1250 g, dorado medio.

Funciones de los botones

Start/stop

Pulse una vez para iniciar el programa seleccionado. Se encenderd el indicador correspondiente y se iniciard el programa.

Todos los botones, excepto Start/stop, se desactivan durante la elaboracion.

Mantenga pulsado durante aproximadamente 0,5 segundos para pausar la elaboracién durante aproximadamente 3 min (y luego reanudar la
elaboracion hasta que se complete). Esta funcién es dtil para introducir ingredientes durante la elaboracion abriendo la tapa.

Mantenga pulsado durante unos 3 sequndos para cancelar el programa seleccionado anteriormente.

La seleccion serd confirmada por una sefial actistica.

Menu
Pulse para seleccionar uno de los 15 programas disponibles.

Color: (selector de dorado)

Pulse para seleccionar el dorado deseado:

Light= claro

Medium= medio

Dark= oscuro

Rapid= répido

La funcién Rapid permite una elaboracién y una coccion més répidas y solo se puede seleccionar en los programas del 1 al 4.
La seleccién del dorado no es posible en los programas 9, 10, 11, 12, 13.

Weight

Pulse para elegir el peso bruto de la masa deseado. Pulsando este botdn de forma consecutiva, la flecha indicard la seleccion correspondiente:
1000 g, 1250 g, 1500 g.

Esta funcidn no es ajustable en los programas 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15.

Timer +/- (seleccion inicio programado)

Pulse para posponer el inicio de la elaboracion. Después de seleccionar el programa deseado, pulse +/- para aumentar/disminuir el tiempo de
parada de la elaboracion.

Configure esta funcion solo después de haber seleccionado men, programa, peso y dorado.

El final de la elaboracién se puede programar hasta un maximo de 15 horas.

Esta funcion no afecta al tiempo real de elaboracién del programa que elija, sino que pospone el inicio de la elaboracién para hacer que el
programa finalice cuando expire el temporizador indicado.

Para confirmar la seleccion, pulse Start/stop.

Notas:

No utilice esta funcidn si trabaja con materias primas frescas (tales como huevos, leche, nata, queso, diferentes tipos de lacteos), cuyas propieda-
des podrian verse comprometidas durante la espera.

No se puede seleccionar un inicio diferido inferior al tiempo del programa.

El tiempo programado incluye el tiempo de elaboracion completo del programa seleccionado. Una vez finalizado el programa de coccion, la
panificadora cambiard al ajuste Keep warm (mantener caliente) durante 1 hora.

Esta funcién no esta disponible para los programas 9, 11, 12, 13.

Programas

1. Pan bdsico:

Para pan blanco o mixto, elaborado principalmente con harina de trigo blando (Manitoba, harina tipo 0, harina tipo 00).

2. Pan francés:

Para un pan ligero a base de harina refinada (tipo 0 0 00). El pan suele ser blando y con una corteza crujiente. Este programa no es adecuado para
recetas que requieran mantequilla, margarina o leche.

3. Panintegral:

Para la preparacion de panes que contengan cantidades importantes de harina integral o de centeno, las cuales requieren un mayor tiempo de
amasado y fermentacion. El resultado sera un pan compacto con una corteza gruesa y crujiente.

4. Pan dulce:

Para panes a los que se les agreguen zumos de frutas, coco rallado, pasas, frutos secos, chocolate. Debido a una fermentacién mas larga, el pan
que se obtendrd serd suave y ligero.

5. Pan brioche:

Ideal para preparar productos dulces con levadura como el pan brioche.

6. Pan sin gluten:

Para preparar masas sin gluten.

7. Superrapido:

El tiempo de preparacién es mas corto que el del programa «pan bdsico». El resultado serd un pan més pequefio que el que se obtiene con las
cantidades para el pan bdsico y con una consistencia interna mds densa.

8.Tartas:

Amasa, fermenta y cocina, ideal para tartas.

9. Solo amasado:

Programa que solo hace la masa.

10. Amasado y fermentacion:
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Programa que hace la masa y la fermentacion, ideal para la preparacién de focaccia y pizza.
11. Amasado para pasta fresca:

Ideal para preparar la masa para pasta fresca.

12. Yogur:

Elaboracién y fermentacion que permiten preparar yogur.

13. Mermelada:

Utilice este programa para hacer mermeladas y confituras con varios tipos de frutas.

14. Solo coccion:

Este programa realiza Gnicamente la coccion. Ideal para hornear principalmente un pan previamente preparado o si la coccién interna no esta
completa.

15. Personalizable.

Programa totalmente personalizable

Con esta funcién serd posible modificar los tiempos de las diferentes fases de elaboracién. EI tiempo parcial de la fase parpadeard y la flecha
indicard la fase que se estd personalizando, siguiendo esta secuencia:

Primer amasado, primera fermentacion, segundo amasado, sequnda fermentacion, tercera fermentacién, coccion, mantener caliente de 0 a 60
min (preajustado a 60 min).

Notas

Para modificar los tiempos de elaboracién, utilice los botones Timer +y -.

Para confirmar las distintas configuraciones, pulse el boton Weight.

Para no utilizar una fase de elaboracion, ajuste el temporizador correspondiente a 0.

En este modo, el peso no se puede seleccionar.

Funcion Keep warm (mantener caliente):

Cuando se selecciona un programa que incluye el proceso de coccién, al final de este, la maquina emitird una sefal actstica repetida y cambiard
al modo Keep warm durante 1 hora. La pantalla mostrard «0:00».

Avisos de error en la pantalla

H:HH: la temperatura en la cubeta es demasiado alta. Pulse Start/stop para interrumpir el programa, desconecte el enchufe de la toma de
corriente y abra la tapa. Deje enfriar por completo durante 10-20 min antes de reiniciar.

E:EO: este aviso indica que el sensor de temperatura estd desconectado.

Pulse el boton Start/stop para detener el programa y desconecte el enchufe de la toma de corriente. Pongase en contacto con la empresa en la
direccion que figura en el embalaje.

Primer uso

Retire todos los materiales de embalaje.

Limpie todas las partes siguiendo las instrucciones del apartado «Limpieza y mantenimiento».

Seleccione el programa 14 sin carga durante unos 10 min. Deje enfriar y vuelva a limpiar todas las partes. El aparato puede emitir un poco de
humo y/o olor cuando se enciende por primera vez, lo cual es completamente normal.

Seque bien todos los componentes y méntelos correctamente. Ahora la unidad esta lista para el primer uso.

Instrucciones

Inserte la cubeta en su alojamiento y asegurese de que quede correctamente fijada en los enganches del motor. Luego inserte las dos palas de
amasado en los ejes de la cubeta hasta el fondo.

Agregue los ingredientes en la cubeta.

Introduzca siempre los ingredientes tal y como se indica a continuacion: primero agregue los liquidos a temperatura ambiente (agua), las sal
y los aceites; luego los ingredientes secos (harina, azdcar); finalmente, la levadura y todos los ingredientes que deben estar separados de los
liquidos o los aceites.

Haga un pequefio hoyo en la harina con el dedo para agregar la levadura.

Conecte el enchufe a una toma de corriente, pulse Menu hasta seleccionar el programa deseado.

Nunca levante la tapa sin haber pausado el programa.

Alfinal del tiempo de elaboracion, el aparato entrard en modo Keep warm durante 60 min.

Si no desea mantener el pan caliente, pulse Start/stop durante 3 segundos para cancelar este modo.

Deje que el pan se enfrie durante unos 5 min dejando la tapa abierta. Desconecte la unidad de la toma de corriente y retire la cubeta mediante
el asa correspondiente.

Utilice guantes de horno, ponga la cubeta boca abajo y agitela suavemente hasta que se desprenda el pan. Deje enfriar el pan durante unos veinte
min y retire las palas insertadas en el pan con el gancho correspondiente.

Sirva el pan.

Limpieza y mantenimiento

Desconecte el enchufe de la toma de corriente y espere a que la unidad se enfrie por completo.

Limpie el cuerpo exterior con un pafio himedo.

No sumerja la unidad en agua ni en otros liquidos.

No utilice detergentes quimicos abrasivos.

Limpie las partes extraibles con agua y un detergente neutro. Consejo: para facilitar la limpieza, deje secar la harina y la masa durante unas dos
horas.

Seque todo bien y vuelva a montar.
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Problemas y soluciones

Problema Causa Solucidn
Oor a quemado, Se han derramado harina u Detenga la magquina y déjela enfriar
otros ingredientes en el por completo. Retire los ingredientes

coccidn,

del de

coecitn,

Los ingredientes no se mezclan

La cubeta o las palas no

Aspgirese de que la cubeta y

bien entre si. se han insertado las palas se hayan instalado
correctamente. correctamente.
S ha superado la Mida el peso de los
capacidad mdxima. alimentos y compruebe que
ne supere los 1500 g en
total.
La I H:HH La i i Deje enfriar la unidad,
do se pulsa i de coccidn es Desenchufe la unidad, abra
demasiade elevada. la tapa y retire la cubeta.
Deje que se enfrie durante
unos 15-30 min antes de
reanudar el uso.
El pan estd iado alta y Mida el peso de los
levanta la tapa. ingredientes. alimentos y compruebe gue
Demasiada levadura, no supere los 1500 g en
No se agregd la sal. total.
Reduzca la levadura.
Agregue la sal.
El pan no fermenta, estd Los ingredientes no se Compruebe ¢l peso de los
demasiado bajo. midieron ingredientes.
correctamente. Les liquidos deben estar a
LUiquidos con una temperatura ambiente,
temperatura demasiado Mo abra la tapa,
alta o demasiado baja. Compruebe la caducidad de
La tapa se levantd la bevadura,

durante |a cocclén,
Levadura caducada.

El dorado del pan es.
iado claro.

Se levants la tapa
durante |a coccién,

Mo abra la tapa durante la
coccibn.

- Elnivel de dorado
seleccionado es

- Seleccione un nivel de
dorado mds alto.

p iado bajo.
El dorado del pan es - Se agregd demasiada - Reduzca la cantidad de
demasiado oscuro. azlicar. azlcar.

- Elnivel de dorado
seleccionado es
d iado alto.

- Seleccione un nivel de
dorado mas bajo.

El visor esta empafiado,

- Condensacién durante
elamasadoola

- lacondensacién suele
desaparecer durante la

fermentacidn. coceidn,
= Wisor sucio. - Limpie a fondo el visor entre
usos.

La paleta de amasado no sale Corteza gruesa. Espere a que el pan se enfrie y retire
del pan. la paleta con el gancho inistrado.
El pan presenta un criter en la - Demasiada levadura o - Utilice menos
parte superior después de la agua, levadura/agua.
coccion, - Error al elegir el - Seleccione un programa

programa. adecuado para el resultado

que desea

El pan elaborado tiene siempre

una forma distinta.

La forma varia segdn el tipo de
harina.

Las harinas integrales o
multicereales son mds densas y
pueden producir un pan menos
espeso que el blanco.

El fondo del pan estd vacio o
tiene un agujero en el interior.

- Masa demasiado
humeda, demasiada
levadura, sin sal.

- Agua demasiado
caliente,

- Compruebe las cantidades
de levadura y sal.

- Elagua debe estara
temperatura ambiente.

Pan pegajoso. - Demasiado liquido. - Reduzca el liquido
- Programa incorrecto. introducido.
- Consulte el programa
elegido.

El pan se aplasta al rebanarlo.

El pan estd demasiado caliente

. | Déjelo enfriar durante unos 15-30

min antes de rebanarlo.

El pan es denso y pesado.

- Demasiada harina.
- Harina vieja.
- Agua insuficiente,

- Reduzca la harina.

- Utilice harina que no se haya
almacenado durante
demasiado tiempo.

- Agregue agua.
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Recetas

Programa Secuencia | Ingredientes | Peso/cantidad | Peso/cantidad | Peso/cantidad | Notas
1000 g 1250 g 1500 g
1 1 Agua 350 ml 430 ml 520 ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores 3 medidores Verter en el
pequefio pequefios pequefios dngulo
3 Azicar 3 medidores 4 medidores 5 medidores Verter en el
grandes grandes grandes angulo
4 Aceite 2 medidores 3 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Harina 4 vasos/560 g | 5vasos/700g | 6vasos/840 g
6 Leche en 3 medidores 4 medidores | 5 medidores
polvo grandes grandes grandes
7 Levadura 0,5 medidor 0,8 medidor 1 medidor Hacer un
instantdnea | pequefio pequefio pequefio hoyo en la
harina y
verter la
levadura sin
que toque
los liquidos
2 1 Agua 350 ml 430 ml 520 ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores 3 medidores Verter en el
pequefio pequefios pequefios angulo
3 Azlcar 2 medidores 3 medidores 4 medidores Verter en el
grandes grandes grandes angulo
4 Aceite 2 medidores 3 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Harina 4 vasos/560 g | 5vasos/700g | 6vasos/840 g
6 Levadura 0,5 medidor 0,8 medidor 1 medidor Hacer un
instantdnea | pequefio pequefio pequefio hoyo en la
harina y
verter la
levadura sin
que toque
los liquidos
3 1 Agua 350 ml 430 ml 520 ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores 3 medidores Verter en el
pequefio pequefios pequefios angulo
3 Azlcar 2 medidores 3 medidores | 4 medidores | Verteren el
grandes grandes grandes angulo
4 Aceite 2 medidores 3Imedidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Harina de 2vasos/280g | 2,5 3vasos/420 g
trigo blando vasos/350 g
6 Harina 2vasos/280g | 2,5 3vasos/420 g
integral vasos/350 g
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7 Levadura 1 medidor 1,5 medidor 1,75 medidor | Hacer un
instantdnea | pequefio pequefio pequefio hoyo en la
harina y
verter la
levadura sin
que toque
los liquidos
8 Leche en 3 medidores | 4 medidores | 4 medidores
polvo grandes grandes grandes
1 Agua 330 ml 420 ml 510 ml
2 Sal 0,5 medidor 1 medidor 1,5 medidor Verter en el
pequefio pequefio pequefio angulo
3 Azlcar 0,25 vaso 0,5 vaso 0,75 vaso Verter en el
angulo
4 Aceite 2 medidores 3 medidores 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Leche en 3 medidores 4 medidores | 4 medidores
polvo grandes grandes grandes
6 Harina 4 vasos/560g | 5vasos/700g | 6vasos/840g
7 Levadura 0,5 medidor 0,8 medidor 1 medidor Hacer un
instantanea | pequefio pequefio pequefio hoyo en la
harinay
verter la
levadura sin
que toque
los liquidos
1 Leche 200 ml 300 ml 400 ml
2 Mantequilla | 150 ¢ 150 ¢ 180¢g
blanda
3 Sal 1,5 medidor 2 medidores 2,5 medidores | Verter en el
pequefio pequefios pequefios dngulo
4 Azicar 2 medidores 3 medidores | 4 medidores | Verteren el
grandes grandes grandes angulo
5 Harina 4 vasos 5 vasos 6 vasos
6 Levadura 1 medidor 1,5 medidor 1,75 medidor | Hacer un
instantdnea | grande grande grande hoyo en la
harinay
verter la
levadura sin
que toque
los liquidos
1 Agua 350 ml 430 ml 520 ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores | 3 medidores | Verterenel
pequefio pequefios pequefios dngulo
3 Azicar 2 medidores 3 medidores | 4 medidores | Verterenel
grandes grandes grandes dngulo
4 Aceite 2 medidores 3 medidores 4 medidores
grandes grandes grandes
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Harina sin 2vasos/280g | 2,5 3vasos/420 g
gluten vasos/350 g
Almidén de | 2vasos/280g | 2,5 3vasos/420 g
maiz vasos/350 g
Levadura 0,5 medidor 0,8 medidor 1 medidor Hacer un
instantdnea | pequefio pequefio pequefio hoyo en la
harinay
verter la
levadura sin
que togue
los liquidos
7 Agua 350 ml 430 ml 520 ml Temperatura
del agua 40-
50°C
Sal 1,5 medidor 2 medidores 2,5 medidores | Verter en el
pequefio pequefios pequefios angulo
Azlicar 3 medidores 4 medidores 5 medidores | Verteren el
grandes grandes grandes dngulo
Aceite 3 medidores 4 medidores | 5 medidores
grandes grandes grandes
Harina 4 vasos/560g | 5vasos/700g | 6vasos/840g
Levadura 1,5 medidor 2 medidores | 2,5 medidores | Hacer un
instantdnea | pequefio pequefios pequefios hoyo en la
harinay
verter la
levadura sin
que togue
los liquidos
8 Agua 30 ml Batir bien los
Huevos 8 huevos con
el agua y el
azucary
verter todo
en la cubeta.
Azlicar 1vaso
Mantequilla | 2 medidores
grandes
Harina 4 vasos/560 g Hacer un
Levadura 1 medidor hoyo en la
instantdnea | pequefio harinay
verter la
levadura sin
que togue
los liguidos
9 Agua 330 ml
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Sal 1 medidor Verter en el
pequefio angulo
Aceite 3 medidores
grandes
Harina 4 vasos/560 g
10 Agua 610 ml
Sal 3 medidores Verter en el
pequefios angulo
Aceite 5 medidores
grandes
Harina 7 vasos/890 g
Levadura 2 medidores Hacer un
instantdnea | pequefios hoyo en la
harinay
verter la
levadura sin
que toque
los liquidos
11 Agua 620 ml
Sal 1 medidor
pequefio
Aceite 3 medidores
grandes
Harina 8 vasos
12 Leche 1800 ml
Yogur con 180 ml
fermentos
vivos
13 Pulpa de 5 vasos Al gusto:
fruta - Agregue
Pectina 1vaso agua para
azlcar 1vaso reducir la
densidad.
- Agregue el
azucar.
14 Ajuste la temperatura pulsando el selector de dorado.
15 Programa totalmente personalizable.
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P - MEDIDAS DE SEGURANCA

&ATENQIT\O!

Atencdo! Leia as instrucdes antes da utilizacdo. Leia todos os avisos de sequrana
e todas as instrucdes. A falta de cumprimento dos presentes avisos e instruges
pode provocar choques elétricos, incéndios e/ou infortinios graves. Adverténcial
Quando se utilizam aparelhos alimentados eletricamente, observe sempre
as normais precaucdes de sequrana para reduzir o risco de incéndio, choques
elétricos, lesoes pessoais e danificacoes materiais. 0 aparelho é destinado somente
para 0 uso doméstico e para as funcdes indicadas nesse manual. Nao é adapto para
uso profissional. Nao utilize o aparelho para usos diferentes daquele pelo qual ele
foi concebido. Qualquer utilizado diferente daquela indicada deve ser considerada
imprdpria e perigosa e expde o utilizador aos riscos de natureza elétrica e as
danificacdes as pessoas. Quando decidir eliminar esse aparelho como rejeito, é
recomendavel tornd-lo inutilizavel cortando seu cabo de alimentacao. Antes de
conectar o aparelho na rede de alimentacdo, verifique se a tensdo indicada nos
dados técnicos corresponde com aquela da rede local e ndo utilize tomadas ou
extenses elétricas nao compativeis com o que esta indicado nos dados técnicos.
Ndo utilize o aparelho se qualquer uma de suas partes estiver danificada. Verifique
se 0 cabo de alimentagdo estd sendo adequadamente mantido longe do aparelho
e que ele ndo entre em contato com as partes quentes do mesmo ou que fiquem
pressionadas entre bordas ou cantos cortantes. Nunca desconecte o aparelho
puxando pelo cabo. Apds ter utilizado o aparelho, desconecte o fio condutor da
fonte elétrica e aquarde seu esfriamento antes de quarda-lo e de proceder com
a limpeza. Nao utilize o aparelho em proximidade de outras pessoas ou animais.
Todos os consertos, inclusive a (eventual) substituicao do cabo de alimentacao,
devem ser realizados somente por técnicos autorizados e especializados, para dessa
maneira prevenir qualquer risco. Nunca enrole o cabo de alimentacéo em volta da
mado quando o aparelho estiver conectado na rede elétrica. Em caso de temporal,
desconecte 0 cabo de alimentacdo da tomada de corrente. Estique completamente
0 cabo antes da utilizacdo. Nao puxe ou transporte o aparelho atraves do fio de
alimentacdo. Nao utilize o fio de alimentacao como empunhadura. Nao puxe o fio
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dealimentacao em volta de cantos afiados e ndo apoie-0 sobre superficies quentes.
Guarde esse livrinho de utilizagdo, junto com as instrugdes, durante toda a vida do
aparelho, para que ele possa ser consultado se necessario. Se for ceder o aparelho
para terceiros, entreque também toda a documentacdo. Se durante a leitura desse
livrinho de instrucdes de utilizacdo algumas partes estiverem dificeis de serem
entendidas ou se houverem dividas, antes de utilizar o produto procure a empresa
no endereco indicado. Atencao! Controle periodicamente se os eventuais parafusos
presentes foram apertados corretamente, o estado do desqaste do aparelho e
verifique o correto funcionamento do aparelho. A utilizacdo de acessorios ndo
aconselhados ou ndo fornecidos pelo construtor do aparelho pode comportar riscos
de incéndios, choques elétricos ou danificagdes as pessoas. Desconecte sempre
0 aparelho da alimentacdo se for deixd-lo sem supervisdo e antes de monta-lo,
desmontd-lo, limpa-lo ou realizar sua manutencdo. Nao deixe o aparelho exposto
a0s agentes atmosféricos (chuva, sol, etc.). Nao utilize o aparelho ao ar livre. Nao
deixe 0 aparelho sem supervisao enquanto ele estiver conectado na rede elétrica.
(I;léo ultilize 0 aparelho se suas mdos estiverem molhadas ou seus pés molhados ou
escalcos.

&ATEN(;IT\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos da embalagem ndo devem ser deixados ao
alcance das criangas enquanto potenciais fontes de perigo. Mantenha o saco de
pléstico longe do alcance das criancas. Nao € um brinquedo. Durante a utilizado
controle que as criangas ndo entrem em contato o aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo desse aparelho estiver danificado, ele deve ser substi-
tuido exclusivamente pelo construtor, pelo seu servico de assisténcia, ou por pro-
fissionais especializados equivalentes, para dessa maneira evitar qualquer perigo.
0 aparelho pode ser utilizado por criangas com idade ndo inferior aos 8 anos e por
pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais ou com falta de
experiéncia ou conhecimento se lhes foi garantida uma supervisao adequada ou se
receberam instrucdes relativas a utilizacao em sequranca do aparelho e entende-
ram os perigos correlacionados. As crianas néo devem brincar com o aparelho. As
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operacdes de limpeza e de manutencao ndo devem ser realizadas por criancas, a
ndo ser que elas tenham mais que 8 anos e estejam sendo supervisionadas. Man-
tenha o aparelho e seu cabo fora do alcance das criangas com menos de 8 anos e
quarde-0 em um lugar seco e sequro.

0 aparelho néo é destinado para ser utilizado através de um temporizador externo
ou com um sistema de controle separado.

&ATENCIT\O!

Nao mergulhe o aparelho na agua ou em outros liquidos. Nao utilize o aparelho
em proximidade de banheiras ou pias cheias de gua. Nao mergulhe o corpo mo-
tor na aqua e nunca coloque-o debaixo de uma torneira de dqua corrente. Nunca
faca funcionar o aparelho sem alimentos. Esse aparelho ndo foi concebido para
ser utilizado continuativamente. Deixe sempre o aparelho esfriar por alguns minu-
tos entre cada utilizacio. ATENCAO! Tome cuidado para ndo utilizar o aparelho de
forma errada e de utiliza-lo exclusivamente em conformidade com as instrugdes
de utiliza%éo. Nao utilize o aparelho se o corpo motor ou os seus acessdrios estive-
rem danificados. Nunca toque as partes em movimento. Nunca remova a tampa
do acessério montado no corpo motor enquanto o aparelho estiver acionado. De-
sligue o aparelho antes de trocar os acessorios e verifique se o mesmo esta com-
pletamente desligado. Antes de introduzir os alimentos verifique se eles estao em
temperatura ambiente. Nao introduza alimentos quentes. Antes da utilizacdo lave
as partes que estdo em contato com os alimentos.

Componentes

1. Janela

2.Tampa

3. Pés misturadoras

4. Cesta

5. Painel de controle

6. Copo medidor

7. Medidor grande

8. Medidor pequeno

9. Gancho para a remogao das pas

24



Painel de controle
1. Selecionador programas

2. Selecionador peso
3. Diminui¢do temporizador
4. Aumento temporizador

5. Selecionador douragdo i . . ‘

6. Start/stop

Conecte o plugue em uma tomada de corrente, a méquina emitird um sinal actstico e no mostrador aparecera um temporizador pré-regulado.
As selegdes pré-requladas sao: programa 1, peso 1250g, douracdo média.

Funcdo dos interruptores

Start/stop

Aperte uma vez para acionar o programa selecionado. O indicador correspondente se iluminard e o programa se acionard.

Todos os interruptores, exceto start/stop se desativam durante o processamento.

Mantenha apertado por aproximadamente 0.5 sequndos para pausar o processamento por aproximadamente 3 minutos (para em sequida rei-
niciar o processamento até seu completamento). Essa fungdo é dtil para introduzir ingredientes durante o processamento abrindo a tampa.
Mantenha apertado por aproximadamente 3 sequndos para anular o programa selecionado em precedéncia.

A selecdo é confirmada por um sinal acdstico.

Menu
Aperte para selecionar um dos 15 programas disponiveis.

Color (selecionador douragao)

Aperte para selecionar a douragdo desejada:

Light= claro

Medium= médio

Dark= escuro

Rapid= répido

A funcdo Rapid permite um processamento e um cozimento mais répido e é seleciondvel somente nos programas de 1 até 4.
A selecdo da douragdo nao € possivel nos programas 9, 10, 11, 12, 13.

Weight
Aperte para selecionar o peso bruto da mistura desejada. Apertando consecutivamente a seta indicard a selecdo relativa: 1000g, 1250g, 1500g.
Essa funcdo ndo pode ser regulada nos programas 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15.

Timer +/- (selecao acionamento programado)

Aperte para adiar o comeco do processamento. Apds ter selecionado o programa desejado, aperte +/- para aumentar/diminuir o tempo de
interrupcao do processamento.

Regule essa fungdo somente apés ter selecionado menu, programa, peso e douragao.

E possivel programar o fim do processamento até no maximo 15 horas.

Essa fungao nao influi no tempo real de processamento do programa que foi escolhido, mas sim adia o comego do processamento para fazer
terminar o programa no final do temporizador indicado.

Para confirmar a selecdo, aperte start/stop.

Notas:

nao utilize essa funcao se forem realizados processamentos com matérias primas frescas, cujas propriedades pode ser comprometidas durante a
espera (como por exemplo ovos, leite, creme de leite, queijo, laticinios varios).

Nao é possivel selecionar um acionamento adiado inferior ao tempo do programa.

0 tempo regulado inclui o tempo de processamento completo do programa escolhido. Depois que o programa de cozimento terminar, a maquina
para o pao passard para a regulacao Keep warm (mantenha quente) por 1 hora.

Essa funcdo ndo estd disponivel para os programas 9, 11, 12,13.

Programas

1. Pao base:

Para um pao branco ou misto, consistente principalmente de farinha de trigo de grao mole (Manitoba, farinha de tipo 0, farinha de tipo 00).

2. Pédo francés:

Para um péo leve com base de farinha refinada (de tipo 0 ou 00). Normalmente o pao é macio e tem uma casca crocante. Esse programa ndo é
adapto para receitas que necessitam de manteiga, margarina ou leite.

3. Péo integral:

Para a preparacdo de um pao que contém uma quantidade significativa de farinha integral ou de centeio, que necessitam de um tempo maior de
misture:j e fermentacdo. O resultado serd um pao compacto e com casca espessa e crocante.

4. Pao doce:

Para um péo com acréscimo de sumos de fruta, coco ralado, uva passa, fruta seca, chocolate. Devido a uma fermentagdo mais longa o pao que
se obtém serd mais macio e leve.

5. Pao brioche:

Ideal para a preparagao de doces fermentados como o pao brioche.

6. Pane sem gldten:

Para a preparacdo de misturas sem gliten.

7. Super rapido:
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0 tempo de preparacéo é mais breve respeito ao programa do pao base. 0 resultado serd um pao menor respeito aquele obtido com as quantida-
des para o pdo base e com a consisténcia interior mais densa.

8. Torta:

Mistura, fermenta e cozinha, ideal para tortas.

9. Somente mistura:

Programa que realiza somente a mistura.

10. Mistura e fermentacdo:

Programa que realiza a mistura e a fermentacdo, ideal para a preparagdo de focaccia, pizza.

11. Mistura para massa fresca:

Ideal para a preparacdo da mistura para a massa fresca.

12. logurte:

Processamento e fermentacdo que permitem a preparacdo do iogurte.

13. Geleia:

Utilize esse programa para realizar geleias e compotas de frutas de vdrios tipos.

14. Somente cozimento:

Esse programa realiza somente o cozimento. Ideal para cozinhar mais um pao preparado em precedéncia ou se o cozimento interno ndo estiver
completo.

15. Personalizével.

Programa totalmente personalizavel

Com essa funcdo sera possivel modificar os tempos das diferentes fases do processamento. O tempo parcial dessa fase piscard a seta indicando a
fase que se estd personalizando seguindo essa sequéncia:

Primeira mistura, primeira fermentacéo, sequnda mistura, segunda fermentacao, terceira fermentacdo, cozimento, mantém quente de 0 até 60
min (pré-regulado em 60 min).

Notas

Para modificar os tempos do processamento, utilize os interruptores timer + e -.

Para confirmar as vérias regulaces aperte o interruptor weight.

Para ndo utilizar uma fase do processamento, regule o relativo timer no 0.

Nessa modalidade o peso ndo € seleciondvel.

Fundo Keep warm (manter quente):

Quando se seleciona um programa que inclui o processo de cozimento, no final do mesmo, a maquina emitird um sinal actstico repetido e
passara para a modalidade keep warm por 1 hora. No mostrador aparecera 0:00.

Avisos de erro no mostrador

H:HH: a temperatura na cesta é alta demais. Aperte start/stop para interromper o programa, desconecte o plugue da tomada de corrente e abra
a tampa. Deixe esfriar completamente por 10-20 minutos antes de acionar novamente.

E:EO: esse aviso indica que o sensor da temperatura estd desconectado.

Aperte o interruptor start/stop para parar o programa e desconectar o plugue da tomada de corrente. Contacte a empresa no endereo descrito
na embalagem.

Primeira utilizacao

Remova todas as partes da embalagem.

Limpe todas as partes sequindo as instrugdes descritas no pardgrafo Limpeza e manutengdo.

Regule a maquina no programa 14 sem nada dentro por aproximadamente 10 min. Deixe esfriar e limpe de novo todas as partes. 0 aparelho pode
emitir um pouco de fumaca e/ou cheiro quando ele for acionado pela primeira vez, isso é totalmente normal.

Seque todos os componentes minuciosamente e monte-os de forma correta. Agora a unidade esta pronta para a primeira utilizacao.

Instrugdes

Introduza a cesta no apdsito alojamento e verifique se ela se bloqueou corretamente nos ganchos do motor. Introduza em seguida as duas pas
misturadoras nos eixos da cesta até o fim.

Acrescente os ingredientes na cesta.

Introduza sempre ingredientes como indicado aqui em sequida: introduza primeiro os liquidos em temperatura ambiente (dqua), sal e dleos;
em seguida, acrescente os ingredientes secos (farinha, aglcar); no final, o fermento ou todos os ingredientes que devem ficar separados dos
liquidos ou dos dleos.

Realize uma pequena cavidade na parte superior da farinha com o dedo para acrescentar o fermento.

Conecte o plugue em uma tomada de corrente, aperte menu até selecionar o programa desejado.

Nunca levante a tampa sem pausar antes o programa.

No final do tempo de processamento, 0 aparelho passard para a modalidade Keep warm por 60 min.

Se ndo desejar manter o pao quente, aperte start/stop por 3 segundos para anular essa modalidade.

Deixe o péo esfriar por aproximadamente 5 minutos deixando a tampa aberta. Desconecte a unidade da tomada de corrente e remova a cesta
através da apdsita empunhadura.

Utilize luvas para forno, revire a cesta e sacuda delicadamente até quando o pao nao se desgruda. Deixe esfriar o pao por aproximadamente 20
minutos e extraia as pas introduzidas no pao através do apésito gancho.

Sirva o pdo.

Limpeza e manutencao

Desconecte o plugue da tomada de corrente e aguarde o esfriamento completo da unidade.
Limpe o corpo externo com um pano himido.
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N&o mergulhe a unidade na dgua ou em outros liquidos.

Nao utilize detergentes quimicos abrasivos.

Lave as partes removiveis com dgua e detergente neutro. Conselho: para facilitar a limpeza deixe secar por 2 horas aproximadamente a farinha

e amistura.

Seque minuciosamente tudo e monte de volta.

Problemas e solugdes

Problema

Causa

Solugdo

Cheiro de queimado.

Farinha ou outros ingredientes
foram derramados no véo de
cozimento.

Pare a maquina e deixe-a esfriar
completamente. Remova os
ingredientes derramados no vdo
de cozimento.

Os ingredientes ndo se
misturam bem entre eles.

- Acestaou as pas ndo
foram posicionadas
corretamente.

- Acapacidade maxima
foi ultrapassada.

- Verifique se acestae as
pas foram posicionadas
corretamente.

- Verifique o peso dos
alimentos e controle
que os mesmos ndo
ultrapassem 1500g
totais.

No mostrador aparece H:HH

quando se aperta start/stop.

A temperatura interna do vao
de cozimento esta alta demais.

- Deixe esfriar a unidade.

- Desconecte a unidade,
abra a tampa e remova
a cesta.

- Deixe esfriar por 15-30
min antes de recomegar
a utilizagao.

0 pdo ficou alto demais e
levanta a tampa.

- Ingredientes demais.

- Fermento demais.

- N3o foi acrescentado
sal.

- Medir o peso dos
alimentos e verifique
que eles ndo
ultrapassem 1500g
totais.

- Diminua o fermento.

- Acrescente sal.

0 pdo ndo fermenta, ele fica
baixo demais.

- Ingredientes ndo
misturados
corretamente.

- Liquidos com uma
temperatura alta
demais ou baixa
demais.

- Atampa foi levantada
durante o cozimento.

- Fermento vencido.

- Verifique o peso dos
ingredientes.

- Osliquidos devem estar
em temperatura
ambiente.

- N3o abra a tampa.

- Verifique o vencimento
do fermento.
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- Atampa foi levantada
durante o cozimento.
- Fermento vencido.

- Verifique o vencimento
do fermento.

A douragdo do pdo esta clara
demais.

- Atampa foi levantada
durante o cozimento.

- Onivel de douragdo
selecionado é baixo

- N&o abra a tampa
durante o cozimento.

- Selecione um nivel de
douragdo superior.

- Onivel de douragdo
selecionado é alto

demais.
A douragdo do pdo esta escura - Foiacrescentado agticar - Diminua a quantidade
demais. demais. de agucar.

- Selecione um nivel de
douragdo inferior.

demais.
A janela estd embagada. - Condensadurante a - Acondensagdo
mistura ou a normalmente
fermentagao. desaparece durante o
- Janelasuja. cozimento.

- Limpe bem a janela
entre uma utilizagdo e
outra.

A pa misturadora ndo sai do
pao.

Casca espessa.

Espere que o pdo se esfrie e
remova a pa com o gancho em

dotacdo.
0O pdo tem um buraco na parte - Fermento ou dgua - Utilize menos
posterior apos o cozimento. demais. fermento/agua.
- Erro na escolha do - Selecione um programa
programa. adapto ao resultado que

se deseja obter.

0 pdo produzido tem sempre
uma forma diferente.

A forma varia em base ao tipo
de farinha.

As farinhas integrais o multi-
cereais sdo mais densas e
podem produzir um pdo menos
espesso do pdo branco.

0 fundo do p3o esta vazio ou
furado no interior.

- Mistura molhada
demais, fermento
demais, sem sal.

- Agua quente demais.

- Verifique a quantidade
de fermento e sal.

- Adguadeve estarem
temperatura ambiente.

Pdo grudento.

- Liquido demais.
- Programa errado.

- Diminua o liquido
acrescentado.

- Verifique o programa
escolhido.

0 pdo afunda quando se corta.

O pdo esta quente demais.

Deixe esfriar por
aproximadamente 15-30 min
antes de fatiar.

0 pdo esta denso e pesado.

- Farinha demais.
- Farinha velha.
- Agua nio suficiente.

- Diminua a farinha.

- Utilize farinha ndo
guardada por tempo
demais.

- Acrescente dgua.
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Receitas

Programa | Sequéncia | Ingredientes | Peso/quantidade | Peso/quantidade | Peso/quantidade | Notas
1000g 1250g 1500g
1 1 Agua 350ml 430ml 520ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores | 3 medidores | Acrescente
pequeno pequenos pequenos no canto
3 Aglcar 3 medidores | 4 medidores | 5 medidores | Acrescente
grandes grandes grandes no canto
4 Oleo 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Farinha 4 copos/560g | 5 copos/700g | 6 copos/840g
6 Leite em p6 | 3 medidores | 4 medidores | 5 medidores
grandes grandes grandes
7 Fermento 0.5 medidor 0.8 medidor 1 medidor Faga uma
instantdneo | pequeno pequeno pequeno cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
2 1 Agua 350ml 430ml 520ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores 3 medidores Acrescente
pequeno pequenos pequenos no canto
3 Aglcar 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores | Acrescente
grandes grandes grandes no canto
4 Oleo 2 medidores 3 medidores 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Farinha 4 copos/560g | 5 copos/700g | 6 copos/840g
6 Fermento 0.5 medidor 0.8 medidor 1 medidor Faca uma
instantdneo | pequeno pequeno pequeno cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
3 1 Agua 350ml 430ml 520ml
2 Sal 1 medidor 2 medidores 3 medidores Acrescente
pequeno pequenos pequenos no canto
3 Agucar 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores | Acrescente
grandes grandes grandes no canto
4 Oleo 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
5 Farinhade | 2copos/280g | 2.5 3 copos/420g
grdo mole copos/350g
6 Farinha 2 copos/280g | 2.5 3 copos/420g
integral copos/350g
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Fermento 1 medidor 1.5 medidor 1.75 medidor | Faga uma
instantdneo | pequeno pequeno pequeno cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
Leite em pé | 3 medidores | 4 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
Agua 330ml 420ml 510ml
Sal 0.5 medidor 1 medidor 1.5 medidor Acrescente
pequeno pequeno pequeno no canto
Aclicar 0.25 copo 0.5 copo 0.75 copo Acrescente
no canto
Oleo 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
Leite em pd | 3 medidores | 4 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
Farinha 4 copos/560g | 5 copos/700g | 6 copos/840g
Fermento 0.5 medidor | 0.8 medidor 1 medidor Faga uma
instantdneo | pequeno pequeno pequeno cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
Leite 200ml 300ml 400ml
Manteiga 150g 150g 180g
macia
Sal 1.5 medidor 2 medidores | 2.5 Acrescente
pequenc pequenos medidores no canto
pequenos
Aglcar 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores | Acrescente
grandes grandes grandes no canto
Farinha 4 copos 5 copos 6 copos
Fermento 1 medidor 1.5 medidor 1.75 medidor | Faga uma
instantdneo | grande grande grande cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
Agua 350ml 430ml| 520ml
Sal 1 medidor 2 medidores | 3 medidores | Acrescente
pegqueno pequenos pequenos no canto
Aclicar 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores | Acrescente
grandes grandes grandes no canto
Oleo 2 medidores | 3 medidores | 4 medidores
grandes grandes grandes
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5 Farinha sem | 2 copos/280g | 2.5 3 copos/420g
glaten copos/350g
6 Amido de 2 copos/280g | 2.5 3 copos/420g
milho copos/350g
7 Fermento 0.5 medidor 0.8 medidor 1 medidor Faga uma
instantdneo | pequeno pequeno pequeno cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
1 Agua 350ml 430ml 520ml Temperatu
ra entre
40-50°C
2 Sal 1.5 medidor 2 medidores | 2.5 Acrescente
pequeno pequenos medidores no canto
pequenos
3 Aglicar 3 medidores | 4 medidores | 5 medidores Acrescente
grandes grandes grandes no canto
4 Oleo 3 medidores | 4 medidores | 5 medidores
grandes grandes grandes
5 Farinha 4 copos/560g | 5 copos/700g | 6 copos/840g
6 Fermento 1.5 medidor 2 medidores | 2.5 Faga uma
instantdneo | pequeno pequenos medidores cavidade
pequenos na farinha
e
acrescente
ofermento
sem tocar
os liquidos
1 Agua 30ml Bata bem
2 Ovos 8 0s ovVos
com a dgua
e 0 aglicar
eintroduza
tudo na
cesta.
3 Aglicar 1 copo
4 Burro 2 medidores
grandes
5 Farinha 4 copos/560g Faca uma
6 Fermento 1 medidor cavidade
instantdneo | pequeno na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liquidos
1 Agua 330ml

31



2 Sal 1 medidor Acrescente
pequeno no canto
3 Oleo 3 medidores
grandes
4 Farinha 4 copos/560g
10 1 Agua 610ml
2 Sal 3 medidores Acrescente
pequenos no canto
3 Oleo 5 medidores
grandes
4 Farinha 7 copos/890g
5 Fermento 2 medidores Faga uma
instantdneo | pequenos cavidade
na farinha
e
acrescente
o fermento
sem tocar
os liguidos
11 1 Agua 620ml
2 Sal 1 medidor
pegueno
3 Oleo 3 medidores
grandes
4 Farinha 8 copos
12 1 Leite 1800ml
2 logurte com | 180ml
fermentos
vivos
13 1 Polpa de 5 copos A gosto:
fruta -
2 Pectina 1 copo Acrescente
3 Aglicar 1 copo dgua para
reduzir a
densidade.
Acrescente
oagulcar.
14 Regule a
temperatura
pertando o
elecionador da
douragdo.
15 Programa
totalmente
personalizavel.
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GR - METPA AZQAAEIAX

Anpozoxm

poooyn! AaBdoteTicodnyiecmpivamdtpron. Aapdote OhecTicmpogidomouoeig
aopalelag kat Ohec Tig odnyiec.

H i tpnon autwy Twv mpoeidomouoewv kat odnyiwy umopel va mpokahéoel
nhextpomncla, mupkayid 1} / kat goBapd tpavpatiapo. Mpoeidomoinon! Otav
XPNOLHloTOLEiTe NAEKTPIKEC GUOKEVEC va Tpeite mdvra Tic uviiBeig mpoguhdGelc
aotpaeiag yia v pewdoere Tov kivduvo mupkayidg, nhextpomhnéiag, TpaupaTiopwy
kat Ukikav Cnjuwv. H ouokeun mpoopiCetat povo yia otkiak xpran yia Tic
Nertoupyieq mov avagépovtal o€ auTo To eyyelpidio. Aev elvar katdnhn yia
emayyehpatike ypron. Mn ypnotonoteite ™ ouakevr yia okomou¢ dMoug and
ekeivoug yia Toug omoioug €xet oxediaotel. Omotadimote Gy xprRon amé autiv
mou umodetkvoeta Bewpeitar akatdMnAn kat emkivouvn kai ekBéter Tov ypriom
0¢ NAeTpIKoC Kivd0voug Kkat Tpaupiatiopode oe dropa. Edv amogacioete va
anoppiete autiv T ouokeu wg amoBAnto, ouviotdral va T Béoete €kt
Nerroupyiag koBovtag o kahwdto pogodooiag. Mpw ouvdéoete T ouakeuq oo
Tpogodotikd, Pefawwbeite ott n Taon mov avaypdpetar ota TegVikd dedopieva
QVTL0TOlyel 0TV Tdon Tou TomKod diKTOou Kau Ny Kpriowomoleite NAEKTpIKES
mpiCeg N mpoektdaeig mov dev elvar oupBaré e autég mou avapepovtal oTa
Teyvikd oedoiéva. Mn xpnatporoteite T ouokeun edv To kahwdlo, T0 QIc A kdmota
amo Ta pépn e ivat kateotpappieva. Befaiwdeite ot to Ka\bdio Tpogodoaiag
dlaTnpelTat EmapKa¢ akpid amd T ouokeur Kau dev épyetat og emaor pe Ta Beppd
uépn ¢ idtag { méCetar oTic AKpeC 1 0TI aryunpEC akpec. Mnv amoouvdeete
moTé T ouokev! Tpapwvta To Kakwdio. Ao XpnoIlomoIaETe T OUOKeVY, va
amoouVOEETe T0 Kahwdlo amd TV Ty TPOPodOaAC Kal Vol MEPIIEVETE vl KPUWOE!
mpw TV amoBinkedoete kau v kaBapioee. M ypnotomoteite T ouokeun Kovd
0¢ 4Ma dropa {wa. Oec ot emokevég, oupmepthapBavopievng g (evdeyopevnc)
avtikatdataory; Tou kahwdiou Tpoodooiag, mpémet va mpaypaTomolovvTal Hovo
ano e€ouotodoTHévOUG Kal ENMEIDOUC TENVIKOUG, TPOKEWEVOU v amoevyBei
kabe kivbuvog. Mot pny Tuliyete To Kahwdio Tpogodoaiag yipw amo To képt
0a¢ 6Tav N Ouokeur var ouvdedeievn 0To OiKTUO NAEKTPIKAG Evépyelag. Le
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nepimwon kataryidag, va amoouvoéete To kahwdio Tpopodoaiag amd v mpila.
Tevtwote eviehwg 1o kahwdto mpwv amd ™ yprion. M tpapdre i unv petapépete
™ ouokeur péow Tou Kahwdiou tpogodoaiac. My ypnotpomoteite o kahwdio
Tpogodoaiac we hafn. Mnv tpaBate To kahwdio pedpatog yipw amd aigunpés
Yuvieg kai v To akoupmdte mdvw o€ (eatéq empdvetec. QuAGCte auto to
gyxeipioto yia aopak yp )g fon, pad e Tig odnyiec, yia oM T didpkela Cwiig g
ouaKeuric, yia okomoug dlaBoukeuang. 2e mepimwon mapaywpnang g ouoKeune
0€ Tpitoug, Mapadwote eniong ooxAnen v Tekpnpiwan. kdv katd Ty avdyvwon
quToU Tou €yxelpidiou odnyiwv eivat dUokoho va katavorjoete oplojiéva pépr)
| av mpokOYouv apgiBoNicc, emkowwvioTe pe T etaipeia otn dielBuvon mou
avagépetal mpwv ypnotpomotfoete m ouokeun. lMpoaoyy! Na eAéyyete mepiodikd
™ 0ot 000QIE Tuxdv Piowy, Ty Katdotaon @Bopdg ¢ GUOKELAC Kal
BePaiwbeite ot Aerroupyei owotd. H yprion efaptnudrwy mov dev ouvioTavial
I} dev mapéyovtar amd Tov KATAOKEUaOTH TG OUOKEURC pmopei va odnyrioel o¢
kivduvo mupkayidc, nhextpomhn¢iac 1 Tpaupatiopol atopwv. Na amoouvdéete
AvTa T GUOKEVR amo TV apoy pedpaog edv dev Ty mapakoouBeire kat mpwv
T ouvappohdynn, amoouvappohoynan, kaBaptopd 1 auvripnan. My a(pnvsre
1 ouokeun ekteBeniévn oe atpoogaipikolc mapdyovtee (Bpoxn, ko kAm.). Mn
XPNOUHOTIOLEITE TN GUOKEUR O€ ewTepikouG Xwpoug. Mnv agiivete T ouokeun
Xwpic emiBhewn eva) eivar cuvdedepeéwn oty mpica. Mn ypnatomoteite T ouokeur
0€ TepimTwon Bpeyuévay yepiv 1 Bpeyuévav 1y yupvav modiav.,

&npozoxm

Kivduvoc mviypov. Ta atolyeia g ouokevaoiag dev mpémel va agrvovtal oty
npdoPaon twv madiwy, kabwg amotehodv mBavéc myéc Kvdlvou. Kpatrote
v maotiki oakoOha pakpid amd madid. Aev eivar mayvidt. Kard m ypion,
Beaiwbeite ot Ta maidd dev Epyovtal o¢ EMAQH (i€ T GUOKEUN.

Edv 10 eCwtepiko edkapmo kalwdlo autic e ouokeurig éxel umootel Cnud,
Tpémel va avtikataotaBei jovo amd Tov kataokeuaoTn, Ty umpeoia oéppic i amo
avtioTolyo €GeIdIKeuiévo mpoowIIKO, MpoKelévou va amogeuyBouy Kivduvor.
ouoKewn pmopei va ypnotpomoinBel amd maudid nhikiag dvw Twv 8 ETwv Kat and
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dTopa pie pelmpéves OWpaTIKES, aLoBnTnplakég 1 SlavonTIkéC IKaVOTTEC 1} YWpig
EUMelpia 1 TIC amapattTee YvwoelC, €pdoov nomteboval i agol exouv Adfel
00nyiec oxeTikd e TV ao@alr xprRon T GUOKEUT KOl TR KaTavonan Twv Kiviviwy
Tou evundpyouy o€ autiv. Ta matdid Gev mpénet vat maiouv e ) ovokeur. 0
kaBaplopog kal ) ouvtripnon mov mpoopiCovat va mpaylatomotnGody amd Tov
Xpriotn Oev mpémel va mpaypaTomotovTaL amd madid, ektog €dv elvat avw Twy 8
1wy kat éxouv emiBheyn. Kparfote ) ouokeun kat to kahwdio TG pakpid amo
maidid katw Twv 8 eTav kar puAGETE T o€ §npd Kat aoaéc pépoc.

H ouokeur| dev mpoopiletal va Aerovpyel péow e§wrepikol ypovodiakommn 1 pe
{eXwPL0TO 0UOTNHA ENEYYOU.

&npozoxm

Mnv BubiCete t ouokeur o€ vepd i aMa ypd. M xpnoiomoleite T ouokeur
Kovtd oe maviépec 1 vepoyuteq Yeudtoug vepo. Mnv Buicete to owpa tou
KTpa o€ Vepo Kat pnv To Bacete moté kdtw amo Bpuon Tpeyoviievou vepoo.
Moté nv Aettoupyeite T ouokeun kevn. Auth 1) auakeun dev éxel oxedlaatel yia
ouvex ypron. N1dvra agnvete T ouokeur va kpuwoet yia Aiya Aemd petady kabe
Xprionc. MIPOXOXH! BePawwBeire omt dev ypnotpomoleite T ouakeul] eapalpieva
Kkat 6u T ypnowomoteite amokheloTikd olpgwva e Tic odnyiec yprong. M
XPTIOWOMOIEITE T GUOKEUR €AV T0 0WHA ToU KIVNTAPA 1} Ta GapTjiaTd Tou éyouy
umooel {njud. Mnv ayyiCete moté kivoUpeva pépn. Moté pnv agaipeite To kaluppa
T0U €€apTiHatog mou efval TomoBeniiévo 0To WA ToU KIVNTAPA €V 1 GUOKEVN
elva o€ Aerroupyia. Amevepyomouote T ouokevr mpv ahagete eSaptrpata Kat
BePaiwbeire omt eivan evteha amevepyomompévn. Mptv TomoBetrioete Ta Tpopipa,
BePaiwbeire 011 autd ivau oe Beppokpaoia dwpatiov. Mnv Tomofereite (eotd
TOQIyaL. Mpw amd tn ypron, mhuvete Ta pépn mou Ba éNBouv o€ emai e TpogIpa.
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LuoTatika

1. NMapdBupo

2. Kamdkt

3. Avaéeumpu( (upwparog

4. Kddo

5. ﬂlV(lK(]( ehéyyxou

6. KomeMo pétpnong

7. Meydho komeMo pétpnong

8. Mikpo kumeNo pétpnong

9. ldvt{oc yia v agaipeon Twv avadeutipwv

Mivakag EAéyyou

1. Emoyéag mpoypappatog
2. Emhoyéac Bapoug

3. Meiwon Tou xpovopétpou
4, Abénon Tou XpovopETpou
5. Emhoyéag xpwpatog Kopag
6. Start/stop

uvbéote 10 ig o€ puamipiCa, o pndvnpa Ba nxoet ka oty 080vn Ba epgaviatei évanpokabopiopiévo xpovopetpo. Ot mpoemiheypéves mhoyég
eivar: mpdypappa 1, Bdpog 1250g, peaaio ypwpa kopac.

Nertovpyiec TwV KOUPM®WY

Start/stop

MatAote pia @opd yia va §ekvnoel to emheypévo mpdypappa. H avriotoiyn évdern Ba avayet kai to mpoypappa Ba ekivijoel.

'0\a Ta KOUIA €KTOC amd To start/stop amevepyomololvTal katd T SldpKeta e emeSepyaciag.

MNatiote Kal Kpatrote matnpévo yia mepimou 0,5 SeutepoAemta yia va SlakOYete Ty emeSepyacia yia mepimou 3 emtd (kat katomy ouveyiote
v eneepyaocia péxpt va ohokAnpwBei). Auti n Aettoupyia eivat xprotun yia va BaAete kat A\Aa oueTatika katd my Sidpkela tng ene§epyasiag
aVoiyovTag To Kamdkl.

MatioTe Kat KpaTHoTE MATNUEVO Yia MeP(Tou 3 SeuTePONEMTA LY. Y10 VA AKUPGOETE TO PONYOUHEVWG EMAEYIEVO TIPOYPappa.

H emhoyn emPePatwvetat pe nynTiko orjpa.

Mevod
Natiote yia va emhégete éva and ta 15 diabéowpa mpoypdppara.

Color (emhoyéag xpwpatog kopag)

Miéote yiava am}\sg( £1€ T0 EMOLPNTO XPWHA TS KOPaC:

Light = ehagpu

Medium = peoaio

Dark = okovpo

Rapid = ypriyopo

H \etroupyia Rapid emtpémet tayutepn enegepyaoia kat éva Yrotpo mo ypriyopo Kat pmopei va emheyei povo ota mpoypappata 1 éwe 4.
H emhoyn Tou ypwpatog kdpag dev eivar duvatr ota mpoypappata 9, 10, 11,12, 13

Weight

Miéote yla va emAéSete o emBupnTo peiko Papog e (opng. Matwvrag Sladoxikd autd To koupni, To féhog Ba deiet Tn oxeTiki emhoyn: 1000g,
1250g, 1500g.

Auvti n Aettoupyia Sev eivar dlaBéotun ota mpoypappata 9, 10, 11,12, 13, 14, 15.

Timer +/- (mpoypappatiopévn emhoyn évapéne)

matote yla avaBolq e évapng Tg eneéepyaciac. Apou emAéSeTe To eMBUUNTO MPOYPapa, MATHGTE -+/- yia va auEAOETE / HEWOETE TO XPOVO
Slakomn T emeSepyaoiac.

Opiote autv T Aettoupyia povo apou emAégeTe To pevou, To MPOYPapHa, TO BAPOC Kal To XpWHA KOPAC.

To téhog TG emeepyaoiag pmopei va mpoypappatioTei £wg kai 15 peg To TOAU.

Auti n Aertoupyia Sev emnpedlel Tov mpaypaTikd xpovo emeepyaciag Tou mpoypdppatog mou emiéyete, ala avaBdMel v évapén g
eneepyaoiag yla va Teppatioet To mpoypappa 6tav AREEL o xpovog mou umodeIKVUETaL.

la emPepaioon Te emhoyng, matote start/stop.

Inpeiwon:

{NV Xpnotomoteite autiiv  Aertoupyia ev epydCeate pe ppéokes mputeq UNeC, Twv omoiwv ot 1810TNTES B priopovaay va aMotwBov katd
Glapketa g avapovrig (omwe auyd, yaha, kpépa ydakog, Tupi, 81dpopa yahakTokoutkd mpoivta).

Aev pmopei va emheyei KaBuoTepnpiévn ekkivon LKPGTEPN AMO TV (PA TOU TIPOYPARHATOS.

0 kaBoptopévog xpdvog mepihapBavel Tov A xpovo emetepyaciag Tou emheypevou mpoypdppatoc. AQou TeNelwael To mpdypappa Pneipatog,
0 aptomapaokevaoT¢ petapaive atn puBpion Keep warm (Atatrpnon (eotol) yia 1 wpa.

Auti n Aettoupyia Sev €ivar dlaBéotyn yia ta mpoypappata 9, 11,12, 13.
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Npoypdppata

1. Baotko Ywpi:

yia Aeuko 1y PIKTo Ywpi, mov amoteheitat Kupiog and paakd ahevpt oitou (Manitoba, akevpt tomou 0, akevpt tomou 00).

2. TaNKO Ywpi:

yia eha@pu Ywpi amé pagaptopévo aredpt (tomou 01 00). To Ywpi eivar ouviBwg pakakd kat éxel ipayavr kpolota. Auté To mpdypappa dev
€fvar katdMn)o yia ouvtayéc mou anartodv foutupo, papyapivn 1 yaha.

3. Ywpi ohikn¢ aAéoewc:

Y10 TNV Tapackevr PuLo0 mou MEPIEKEL ONUAVTIKES TOOOTNTEG ANeUPL ONIKIG aMéaEwC  oikahng, Ta omoia amattolv peyahlTepo Xpovo (Vpwong
Kat povoKwpatog. To amotéNeopa Ba eivat éva oupmayé Pwpi pe pia maxid Kat tpayavi Kpouota.

4. ThuKO Ywpi:

la Yopi pe mpoabrkec 6mwe Xupoi GPoUTwWY, TPIHpEVN Kaplda, otagides, amofnpapéva gpouta, cokohdta. Adyw peyalutepou ypovou
(QOUCKWHATOC, TO YwHi mov Ba AngBei Ba ivar pahako kat eagpo.

5. Ywpi Brioche:

18avIKO yia Ty mapaokevr YAUK@Y mpodupéVIn TpoiovTwy, Omwe Ywi Pipog.

6. Yopi xwpic yhoutévn:

lla v mapaokevr (OPng xwpic youtévn.

7. ToA0 ypriyopo:

0 xpdvog mpoetolpaoiag ivat pikpdtepog amé 0, Tt pe o faotkd mpdypappa Ywpiov. To amotéheopa Ba givar éva pikpdTepo kapBEN amé auté mov
Aappdvetat pe Tig TOGOTNTEC y1a T0 BAGIKO YwH{ KAl [E IO TIUKVI EGWTEPIKT) OUVOKK).

8. Ké:

ZUH®VOU|E, POUTKWVOUHLE Kat PVOUE, I6QVIKO YIdl KEIK.

9. Movo (Vpwpa:

Mpoypappa mou gidyvel povo T {opn.

10. Z0pn Kat poloKwpa:

Mpoypappa mou mpaypatomolei (UpN Kat pouoKwHa, 1bavik yia Ty mapaokeur focaccia, mitoa.

11. Z0pn yia @péoka (upapkd:

18aviko yia T mpoeTotpacia Tg (UpNG yia @péaka {upaptkd.

12. Naovpti:

Enedepyaoia kat (Opwon mou emtpémouy Ty mapackeun ylaouptiol.

13. Mapperada:

Xpnotpomotote auto To mPOypappa yia va gTidete pappeNddeg pe Sragopa £idn @poliTwy.

14. Mévo ynotyo:

Auto o mpoypappa ekteel povo PRoto. 16aviko yia va Yroete meploootepo, éva Ywpi MPONYOUHEVWE MAPAGKEVAOHEVO 1) €GV TO ECWTEPIKO
PRotHo Tou Pwptol dev ivat ohokAnpwpiévo.

15. Mpooappoopévo.

M\pw¢ mpocappocipo mpoypappa

Ye qut ™ Aetoupyia eival Suvatr 1 Tpomomoinon TwV XPOVWY TwV SIAPOPETIKOV paoewv emeSepyaoiac. O pepikdg xpovog e edong
eneepyaoiac Ba avaBoaprver kai o BéNog Ba deiel Tn pdon mou mposappdleTal akohouBwvTag autiv Ty oELpa:

Mpwtn (Upwya, mpwto PovoKwpa, 6e0Tepo (Opwpa, debTePO PoloKWHa, TPiTo PoUOKWHA, YAalpo, Slatnprote (eotd amd 0 éwg 60 Aemta
(mpokaBopiopévn €wg 60 Aemad).

Inpeiwon

[1a va tpomomol o€Te TOUG Xpovoug emeSepyasiac, xpnotponouote Ta MKTpa Tou timer + Kat -.

la va emBePatwoete Ti¢ Slagopeg pubpioec, matrote To Koupni weight.

Tl va pnv xpnotpomolijoete pia gdon eneepyasiag, pubyiote To timer g oto 0.

Ye autiv ™ Aettoupyia, To Bapog dev ivat emAé§ipo.

Aertoupyia Keep warm (81atripnong Beppdtntac):

otav emhéyete éva mpoypappa mou mepthapPavel T dladikasia Yneipatog, ato Téhog autol, n cuokeur Ba el mavenppéva kat Ba mepaoel otn
\ettoupyia Béppavong yia 1 wpa. X 080vn Ba epgaviotei 0:00.

Npo&idomouiceig oalpatog otnv 08ovn

H: HH: n Beppokpaoia oo kado eivar moAo uynAn. Matrote start/stop yia va SlakdPete To Mpoypappa, amoouvdéaTte To Qg and Ty mpila kat
avoi€Te To Kamakt. AQrioTe va kpuwoel eviehw yla 10-20 Aemta mpuv Eexviioete §avd.

E: EO: Auti ) mpoetdoroinan umodeikviet 0Tt o aioOntrpag Beppokpasia ivat amoouvdedepévoc.

Matiote 0 Koupni start/stop yla va oTapatioeTe To MPOYpappa Kat va amoouvdéeTe To I¢ amd Ty mpila. EmKowwvAoTe pe Ty etatpeia otn
S1euBuvon mou avaypdetat 0Tn cuokKevaoia.

Mpamyphon ,

Agaipéote OAa Ta pépn amé T ouoKevasia.

KaBapiote 0Aa Ta pépn akohouBavtag Tic 0dnyieg mou divovtar oty mapdypago Kabapiopog kat cuvtipnon.

PuBpiote ™ ouokeun ddeta oto mpdypappa 14 yia mepimou 10 Aemtd. AQrioTe va Kpuwoel kal kabapiote §avd oha ta pépn. H ouokeun pmopei va
ekmeppel Niyo karvo kat / i pupwdid tav eivat evepyomomnpévn yia mpwtn ¢opd, auto eivat amoAiTwg GUGLOAOYIKO.

Tteyveote kahd OMa Ta e§apTipata Kat 6uvappoloyoTe Ta 0wotd. H GUOKEVR TWPA Eval £TOIN yia TV TPGTH XpRoN.

0dnyieg

TomoBetiiote Tov kddo oto katdMno mepifAnpa kat Befatwbeite 611 acpahilel 6wOTA 0TA AYKIOTPA TOU KIVNTAPA. XTN OUVEXELd, TomoBETHOTE
Tou¢ 600 avadevTrpe (UHWONG 0TOUC TiPOUE TOU KaAaBI0U k)¢ Va EQAPHOGOUV 6KOTA.

MpoaBéate Ta uhika otov Kddo.
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Mavta va mpooBEteTe Ta oUOTATIKA OTTWG UTOSEKVOETAI TAPAKAT: MPWTA MPOoBETETE Ta Uypd o€ Beppokpacia dwpatiou (vepd), adti kat Aadia,
0Tn ouvéxela mpoaBéate Ta §npd ouotatikd (ahevpt, {axapn). Téhog T payid i OAa Ta uNika mou mpémel va Eexwpiooupe amo Ta vypa r Ta Addia.
Kdvoupe pia pikpr kothdtnta mdvw amd to ahelpt pe To SayTuAG pag yia va mposBéooupe T payld.

JUVO£0TE TO QIC O€ JLa TIPICa, MATAOTE TO Pevoy péypLva eMAEEETE TO EMBUPNTO MPOYPAHMA.

MoTé pnv onKWVETE To KamdKI Xwpi¢ va kAveTe mavon Tou mpoypapHaTog.

Y10 Téhog Tou Xpovou enedepyaciag, ) ouokeur Ba petaBei o ettoupyia Keep warm yia 60 Aemra.

Edv dev Béete va Sratnproete o Ywpi (eoto, matiote start / stop yia 3 deutepoAenTa yia va akupwoETe auTh Tn AetToupyia.

Agrivoupe To Pwi va KpuoeL yia mepimou 5 Aemtd agrivovtag To Kamdki avolyto. AmoouvEéate Tn cuokeun amd Ty mpila Kat agaipéote Tov
kado xpnotpomolwvtag Ty €0IKA Aapny.

Xpnotpormoiote yavtia godpvou, yupiote Tov kddo avdmoda Kat avakivioTe To amad péxpt va Eekonoel To Ywii. APriaTe To Ywpi va KpuKoeL
yla mepimou ikoot AemTa Kat a@atpéoTe Toug avadeuTipes Tou £OUV |ieivel Héaa 0To Ywii XpnatpomolwvTag Tov 81K yavtdo.

YepBipete 10 Ywpi.

KaBapiopdc kat Guvtijpnon

AnoouvaTe To QI amd TV MPIa Kal MEPIIEVETE Va KPUWOEL EVTENG)C N OUOKEUT).

KaBapiote 0 e§wtepikd 6wpa pe éva uypo mavi.

Mnv BubiCete T ouokeur og vepo 1} GANa vypa.

Mnv xpnotpomoteite Aetavtika xnuikd kaBapioTikd.

M\OveTe Ta agaipolpieva PéPN pie vepo Kat 0udETePo amoppumaviko. ZupBouli: yia va kavete Tov kabapiopd mo eukoho, agrioTe To ahelpl kal
0 (OpN Va GTEYVROOLY YIa PHEPIKE WPEC.

TTEYVROTE Ta MAvTa kahd Kat Eavacuvappohoyiote.

MpopAfjparta kat Avogig
NpdPAnua Autla Adan
Mupwbid kapévou. AdelpL ) dAha VAKG Exouv | ITQUOTOTE TN CUOKEUT KOl
xuBel oto xwpo tou kadou. | adrfoTE TN VA KPUWOEL
eviehuws. Adalpéote Ta
¥upéva vhikd and to ywpo
Tou kdbou.
Ta guotatikd Sev To keh@Ou 1 oL BePawwbeite 6t to
avapElyvOOVTOL KaAd avadeutripeg Sev KaAdBL kaw oL
petadd Touc. £youv tomoBetnBel avabeutrpeg éxouv
OWoTd. tonoBetnBel owotd.
‘ExeL yiver unépBaon Metpriote to Bdpog
e péyLoTng TWV DALKLV Kot
AWPNTLKOTHTAL,. ehéyEre omL Bev
Eemepvad Ta 1500
ypappdpLa
ouvohikd.
H oBdvn Seiyver H: HH | H eowtepikri Beppokpaoia AdrjoTe Tr cuokeur
drav natdre start/stop. | Tou ywpou tou kdbou elval va KPUWOEL
moAd uinAn. Anoouvbéote T
ouokeur, avolfre To
KOUTAKL Kal
adapéote 10
kohdBe
AdrjoTE va KpuwoEeL
yuet 15-30 Aemtd
npw ouveyioete T
Xprion.
To Ywpl elval mod Népa moAAd Metpriote To Bdpog
$OoUoKWHEVO KaL OUOTATIKA, TWV UKWV Kol
ONKWVEL TO KATAKL Népa oAl paytd. eMéyére OTL Bev
Aev éxeL npooteBel Eemepva ta 1500
ahdTL. YPappdpLa
ouvohikd.
Mewbote T payld.
NpoaBéote to ahdrL.
To Ywpl dev Ta cuotatikd Sev EAéyEte To Pdpog
dovokwvel, elval oAl HETPONKav cwotd. TWV GUCTATIKWY.
Xapnho. Yyp& He oAl Ta uypd npéneL va
upnAn f mokd eival ge
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- yaunhr Beppokpacia - Beppokpaoia
- To kamndkl Swpartiov.
avaonkwlnke Katd 1o - Mnv avolyete to
Priowo. KOOAKL.
- Anypévn payid. - Eéy€re tn Afgn tng
HayLéc,

To Xpuwia TNE KOPES Tou - To kamndkl - Mnv avolyete to

Pwpol eivar mokd avoyTo. avaonkwlnke katd 1o KOUTAKL KOUTd T
Yoo, SudpkeLa Tou

- Toemheypévo eninebo noipartog.
pobloparog g kdpag - EmMéEre unhdtepo
eival modd yapns. eninebo pobioparog

g Kopag,.

To pé8Lopa Tng kKdpag Tou - Npootédnke mapa - Mewote TNV

Pwpol eivar moh okolpo. oAl Layapn. noodTnTa e Ldyapnc.

- Toemdeypévo eninebo - EmMéEre yapnhdtepo
poSiopatos e kdpag eninebo poSiopatog
elvat oAb upnlo. kopac.

To napdBupo elval Bold. - Y&patpol kord to - Owubpatpol ouvriBuwe
TOpwpa f to efadavifovrol katd
dolokwpa. SudpkeLa Tou

- Bpwpiko napdBupo. noipartog.

- KaBapiote kahd to
napdBupo petatl Twv
XPAOEWV.
0 avadeutipag Tou Xovtpr Kopa. MNepLUEVETE Vi KPUWOEL TO Pl

Tupwparog Sev Byaivel and

ko adalpéate Tov avadeutipa

0 Pwpl. e To yavilo mou napéyeTal.
To Wwpi éxel éva kpatrpa - Napa moM payud f - Xpnowonoujote
otnV Kopudr| HETE TO VEPO, Mydtepn paywd / vepo.
Priowpo. - Ipdhpa otnv emtoyn - Emiégte éva
TOU TIPOYPAPHATOS, TpOypappa
karaAhnho ya to
AMOTEAECHA MOV
BéAete va emuTUXETE.
To Ywpi mou napdyetat To oyfjpa mowkidel avaloya pe | Ta ahedpra olwkrig ahéosws r
£xeL mavra Siadopetikd 1o elbog Tou ahevplod. noAbonopa elval Lo MUKVE Kat
axrua. uropolv va napdyouv Ywpi

Mydtepo pouokwpévo and to
oo Aeukd.

0 Bdon tou Pwiod eival

- MoAd vypr Toun, moAAA

- EMéyEre g noodtnTeg

dbela fj £yl e tpina peayid, ywple ahdr payids ke ahatiol.
péoa. - Nepd mohd featd. - Tovepd npémel va
elvan oe Beppokpacia
Swpartiov.
Kohwbeg Ywpl. - Ndapa noMd vypd. - Mewote ta vypd mou
- AdBocg npdypappa. ElOGyETAL
- EMéyEre to emheypévo
TPOYPappaL.
To Ywpl ouvBAifetal dtav To Yuwpi eivat oo {eotd. AdrioTE TO Vi KPpUWOEL YL

koPetal oe déteg.

nepinov 15-30 Aerra npw 1o
KOWETE.

To Wwpl elvar mukve ko

- Ndpa nold aledpr

- Mewote to ahelpl.

Bapd. - Nodud akedpl - Xpnowonoujote
- Aev UMApXEL APKETO ahetpLou Sev éxeL
vepod. anoBnkeutel yua moAd
KOpo.
- NpdoBeae vepo.

39



Tuvrayéc

40

MNpéypaypa | AMnhouyla | Zuatamkd Bapog / Bdpoc / Bépog / Fnuelwong
noooTnTe ToodTnTa noooTnTa
1000g 1250g 1500g
1 1 Nepd 350ml 430ml 520ml
2 AhdrL 1 pukpoe 2 pupol 3 pukpol Pifte omn
Socopetpnt | Socopetpnté | Socopetpnré | ywvia
S S LY
3 Zéyapn 3 peydhot 4 peydhol 5 peydhot Pifte om
Sooopetpnte | Soocopetpnté | Soocopetpnré | ywvia
S S S
4 Aadu 2 peydhol 3 peydol 4 peydhol
Sooopetpnteé | Soocopetpnté | Sooopetpnté
< S LY
5 AkeupL 4 motrpu 5 motfipua & motrpux
/560g /700g /840g
6 ldha o 3 peydhot 4 peydhor 5 peydhot
akévn Socopetpnté | Sooopetpnté | Soocopetpnré
< < LY
7 Zrypucion 0.5 pukpoc 0.8 pukpoe 1 pukpoc Kavoupe pua
Hoyd Sooopetpnty | Socopetpntr | SocopetpnT | kowkdtnTa
3 [ 3 ato ahevpL
KoL piyvoupe
Héga
HayLd xwpig
va
AKoUMMrioou
v TO Uypd
2 1 Nepd 350ml 430ml| 520ml
2 Ahdme 1 pukpdos 2 pukpot 3 pukpol Pigte otn
Sooopetpnt | Socopetpnté | SoocopetpnTé | wwvia
< S LY
3 Zayapn 2 peydhol 3 peydol 4 peydhol Pifte o
Sooopetpnté | Socopetpnié | Socopetpnré | ywvio
< S LY
4 N 2 peydhot 3 peydhor 4 peydhol
Sooopetpnté | Soocopetpnté | Sooopetpnté
< S LY
5 ArelpL 4 notipu 5 motripu 6 motipux
/560g /700g /840g
6 Irypoio 0.5 pukpds 0.8 pkpds 1 pkpds Kéavoupe pua
payid Socopetpnt | Soocopetpnti | Soocopetpnt | KoukotnTa
4 4 4 ato ahelpt
Kk plyvoupe
Héga
HayLd xwpig
va
aKoUMmioou
v TO UYpa
3 1 Nepd 350mi 430ml 520ml
2 Ahdm 1 pukpocg 2 pukpol 3 pukpol Pifte otn
Sooopetpnt | Socopetpnté | Soocopetpnré | yuwvio
< < <
3 Zdyapn 2 peydhot 3 peydhot 4 peydhol Pigre otn
Socopetpnté | Soocopetpnté | Socopetpnré | wwvia
< < LY
4 Nadu 2 peydhot 3 peydhot 4 peydhol
Socopetpnté | Soocopetpnté | Soocopetpnré
< < LY
5 ahelpL and 2 notfipla 2.5 motrpla 3 notrpua
HoAakd f280g /350g f420g
aldpl
6 ahelpL 2 notfipla 2.5 motrpla 3 notipla
ohuwrig /280g /350g /420g
CAETEWS




ZTypncio 1 pkpdg 1.5 pukpdc 1.75 ukpog Kévoupe o
HayLé Sooopetpnt | Socopetpnt | SocopetpnT | kowdTATO
c C c oto aheplL
kel plyvoupe
péoa
payié xwpig
va
AKOUNNTooU
VIO Uypa
létha o 3 peydhol 4 peydhol 4 peydhol
akdvn Sooopetpnté | Soocopetpnté | Soocopetpnré
< < <
Nepd 330ml 420ml 510ml
Ahdmy 0.5 pukpog 1 pukpog 1.5 pkpog Pigte otn
Sooopetpnt | Soocopetpnty | Socopetpnd | ywwic
< < <
Zayapn 0.25 notript 0.5 notipL 0.75 notrpL Pigte otn
ywvia
N 2 peydioL 3 peydhol 4 peydhol
Socopetpnté | Sooopetpnié | Socopstpné
< < <
réha oe 3 peydiot 4 peydhot 4 peydhoL
okdvn Sooopetpnté | Soocopetpnté | Soocopetpnté
S S <
AhelpL 4 notipua 5 nmotrpux 6 motipua
/5608 /700g /840g
riypucion 0.5 JKp6E 0.8 puxpée 1 pukpée Kévoue e
HayLé Sooopetpnt | Gooopetpnt | SoocopetprT | kowdTnTa
c C c oto ahedpl
Kka plyvoupe
péoatn
Heayd Xwplg
va
AKOUNTOOoU
v TO UYpa
l'étha 200ml 300ml 400ml|
Mahakd 150g 150g 180g
PBodupo
Ahdm 1.5 pukpog 2 pukpol 2.5 pukpol Pigte otn
Sooopetpnt | Soocopetpnté | Soocopetpnté | ywwvio
< < <
Zéyapn 2 peydhol 3 peyddol 4 peydhol Pifte o
Soocopetpnté | Socopetpnté | Socopetpnté | ywvio
S S S
AheUpL 4 notipua 5 motrpla & notrpia
ZTypncio 1 peydhog 1.5 peydhog 1.75 peydhog | Kdvoupe puo
HayLé Soooperpnt | Soocopetpnt | SocopetpnTd | kowdTnTa
'S C 4 ato ahelpt
Kal plyvoupe
péoan
Harytd Xwpig
va
AKoUNNooU
v TO UYpa
Nepd 350ml 430ml 520ml
AhdrL 1 pikpds 2 pukpol 3 pwpol Pifte o
Sooopetpnt | Socopetpnté | Socopetpnté | ywvia
S S S
Zayapn 2 peydhol 3 peydhol 4 peydhol Pigre o
Sooopetpnté | Socopetpnté | Socouetpnté | ywvia
< < <
Nabu 2 peydhol 3 peydhor 4 peydhol
Socopetpnté | Soocopetpnté | Socopetpnté

5

S
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5 AkglpL ywplg | 2 motripla 2.5 momipla 3 notripa
yhoutévn /280g /350g [420g
6 Apudo 2 motrpla 2.5 motipla 3 notipa
kohaprokio | /280g /350g /420g
u
7 ITuypaia 0.5 pkpdg 0.8 pukpdeg 1 pukpég Kévoupe pue
poryid Sooopetpnt | Socopetprrr | Socopetprt | koldtnTa
4 g 4 oto alelpl
KoL plyvoupe
HEoa
payid xwpig
va
akoupmnfcou
v IO Uypd
1 Nepd 350ml 430ml 520ml Oeppokpaoia
vepoU 40-
50°C
2 Aldmu 1.5 pkpoc 2 pkpol 2.5 wukpol Pitte otn
Socopetpntr | Sooopetpnté | Sogopetpnté | ywvia
S S S
3 Zéyapn 3 peydhoL 4 peydhol 5 peydhol Pitte otn
Sooopetpnté | Sooopetpnié | Socopetpnré | ywvia
S S S
4 AabL 3 peydhol 4 peyddol 5 peydhot
Socopetpnté | Sooopetpnté | Soocopetpnté
S S S
5 AhelpL 4 notrjpu 5 notrpua 6 notripla
/560g /7008 /840g
[ Zruypaica 1.5 pkpoc 2 pkpol 2.5 pukpoi Kdavoupe pua
payLd Socopetpntr | Socopetpnté | Soocopetpnté | kodtTnTa
IS 4 4 oto ahelpt
Kot plyvoupe
péoa tn
HayLé xwpls
va
akoupmnioou
v TO Uypd
1 Nepd 30ml Xtumdpe
2 APya 8 kohd Ta avyd
UE TO vEPD
ko tn Ldyapn
KoL Ta
Bafoupe dha
otov Kabo.
3 Zéyapn 1 motripL
4 Boltupo 2 peydhol
Sooopetpnté
<
5 AleUpL 4 otfipu Kévoupe pue
/560g KodtnTa
[ Iruypuoia 1 pukpodeg oto ahevpt
poyiée Sooopetpnth Kl piyvoupe
S Hégatn
HayLd xwplg
va
akoupmfioou
v T Uypa
1 Nepd 330ml
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2 ANGTL 1 pKpog Pi€te o
Sooopetpntn ywvia
<
3 N 3 peydiot
Sooopetpnté
[
4 AhelpL 4 notripla
/560g
10 1 Nepd 610ml
2 AldmL 3 pukpol Pikte ot
Sooopetpnté ywvic
(4
3 Mabu 5 peydhoL
Sogopetpnté
c
4 AAelpL 7 motfipla
/890g
5 Irypiaia 2 kpol Kéavoupe pa
payLd Sooopetpnté KolhdTnTa
9 oto ahelpL
Ko piyvoupe
péoatn
Hayid xwpls
va
aKoupTioou
v T Lypa
11 1 Nepd 620ml
2 AAdTL 1 puKpog
Sooopetpntn
q
3 Nasu 3 peydhot
Sooopetprté
(s
4 AAelpL 8 motpla
12 1 M 1800ml
2 MoolptL pe 180ml
Twvtavd
evlupa
13 1 NovAna 5 notriplx Katd
$poltwv BovAnon:
2 Mnktivn 1 motripL - NpooBéote
3 Zdyapn 1 notripL vepd ya va
HEwWwBEL n
TIWUKVOTATOL.
- npooBéote
Lxapn.
14 PuBpiote tn Beppokpacia natwvrag Tov emhoyéa podlaparog kopac.
15 NMAfpwG MPosappOTYIO TPOYpappa.

43



HR - MJERE OPREZA

AOPREZ!

Oprez! Prije uporabe procitajte upute. Procitajte sva siqurnosna upozorenja i sve
upute.

Nepostivanje ovih upozorenja i uputa moze dovesti do strujnog udara, pozara i /
ili ozhiljnih ozljeda. Upozorenje! Prilikom uporabe uredaja s elektricnim pogonom
uvijek se pridrzavajte uobicajenih siqurnosnih mjera kako biste smanjili rizik od
pozara, strujnog udara, osobnih ozljeda i materijalne Stete. Uredaj je namijenjen
samo za kucnu uporabu za funkcije navedene u ovom prirucniku. Nije prikladno za
profesionalnu uporabu. Nemojte koristiti aparat za druge svrhe osim za koje je di-
zajniran. Bilo koja druga upotreba osim one navedene, smatrat ce se neprikladnom
i opasnom te izlaze korisnika elektricnim rizicima i ostecenjima ljudi. Ako odlucite
zhrinuti ovaj uredaj kao otpad, preporucuje se da ga ucinite neispravnim rezanjem
kabela za napajanje. Prije prikljucivanja uredaja na elektricno napajanje provjerite
odgovara i napon naveden u tehnickim podacima naponu lokalne mreze i nemojte
koristiti elektricne uticnice li nastavke koji nisu kompatibilni s onim $to je navedeno
utehnickim podacima. Nemojte koristiti uredaj ako su osteceni kabel, utikacili neki
njeqovi dijelovi. Uvjerite se da je kabel za napajanje na odgovarajuci nacin udaljen
od uredaja i da ne dolazi u dodir s vrucim dijelovima istog ili pritisnut na rubove
li ostre rubove. Nikada ne iskljucujte uredaj povlacenjem kabela. Nakon uporabe
uredaja odvojite Zicu vodica od izvora napajanja i pricekajte da se ohladi prije nego
Sto ga vratite i oistite. Ne koristite uredaj u blizini drugih ljudili zivotinja. Sve po-
pravke, ukljucujuci (eventualnu) zamjenu kabela za napajanje, smiju izvesti samo
ovlasteni i strucni tehnicari kako bi se sprijecio bilo kakav rizik. Nikada nemojte
omotati kabel za napajanje oko ruke kada je uredaj spojen na elektricnu mrezu. U
slucaju oluje s grmljavinom, iskopcajte kabel napajanja iz uticnice. Prije upotrebe
potpunorastegnite kabel. Ne vucite i ne nosite uredaj pomocu kabela zanapajanje.
Nemojte koristiti kabel za napajanje kao rucku . Ne vucite kabel za napajanje oko
ostrih uglova i ne odlaZite ga na vruce povrSine. Cuvajte ovaj prirucnik za sigurnu
uporabu, zajedno s uputama, tijekom ielog vijeka trajanja aparata, radi konzul-
tacija. U slucaju prijenosa uredaja na trece strane, dostavite i cijelu dokumentaci-

44



ju. Ako je prilikom Citanja ove knjizice s uputama neke dijelove tesko razumjeti i
postoje sumnje, prije uporabe proizvoda kontaktirajte tvrtku na navedenu adresu.
Oprez! Povremeno provjeravajte pravilno zatezanje svih prisutnih vijaka, stanje
istroSenosti uredaja i provjerite radi li ispravno. Koristenje dodatne opreme koju
proizvodac uredaja ne preporucuje ili ne isporucuje moze dovesti do opasnosti od
pozara, strujnog udara ili ozljeda ljudi. Uvijek iskljucite uredaj iz napajanja ako ga
ostavite bez nadzora i prije sastavljanja, rastavljanja, ciscenja ili odrzavanja. Ne
ostavljajte uredaj izlozen atmosferskim utjecajima (kisa, sunce itd.). Ne koristite
uredaj na otvorenom. Ne ostavljajte aparat bez nadzora dok je spojen na elektricnu
mrezu. Ne koristite uredaj u slucaju mokrih ruku ili mokrih li bosih nogu .

&0PREZ!

Opasnost od gusenja. Elementi ambalaZe ne smiju se ostavljati dostupni djedi jer
su potencijalniizvori opashosti. DrZite plasticnu vrecicuizvan dohvata djece. To nije
igracka. Tijekom uporabe pazite da djeca ne dodu u kontakt s uredajem .

Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog uredaja ostecen, smije ga zamijeniti samo
proizvodac, njegova postprodajna sluzba ili ekvivalentno kvalificirano osoblje,
kako bi se izbjegle opasnosti. Uredaj moqu koristiti djeca mlada od 8 godina i oso-
be sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili bez iskustva
ili potrebnog znanja, sve dok su pod nadzorom ili nakon Sto su primile upute o
siqurnoj uporabi uredaja i razumijevanje opasnosti koje su mu svojstvene. Djeca se
ne smiju igrati s uredajem. CiScenje i odrzavanje koje namjerava provoditi korisnik
ne smiju provoditi djeca, osim ako su starija od 8 godina i pod nadzorom. Uredaj
i njegov kabel drZite izvan dohvata djece mlade od 8 godina i Cuvajte na suhom i
sigurnom mjestu.

Uredaj nije namijenjen za upravljanje pomocu vanjskog mjeraca vremena ili s za-
sebnim upravljackim sustavom,
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&OPREZ!

Ne uranjajte uredaj u vodu ili druge tekucine. Ne koristite uredaj u blizini kade ili
sudopera punih vode. Ne uranjajte tijelo motora u vodu i nikada ga ne stavljajte
ispod slavine za tekucu vodu. Nikada ne koristite uredaj bez hrane. Ovaj uredaj nije
dizajniran za neprekidnu upotrebu. Uvijek ostavite uredaj da se ohladi nekoliko
minuta izmedu svake uporabe. OPREZ! Pazite da uredaj ne koristite pogresno i
koristite ga samo u skladu s uputama za uporabu. Nemojte koristiti uredaj ako je
tijelo motora ili njegov pribor ostecen. Nikada ne dodirujte pokretne dijelove. Ni-
kada ne uklanjajte poklopac pribora montiranog na kuciste motora dok je uredaj u
radu. Prije zamjene pribora iskljucite aparat i provjerite je i potpuno iskljucen. Prije
umetanja hrane provjerite je li na sobnoj temperaturi. Ne stavljajte vrucu hranu.
Prije uporabe operite dijelove u dodiru s hranom.

Komponente

1. Otvor

2. Poklopac

3. Lopatice za gnjecenje

4. Koarica

5. Upravljacka ploca

6. Mjerna Casa

7. Velika mjerna casa

8. Mala mjerna casica

9. Kuka za uklanjanje lopatica

Kontolna ploca

1. 0dabirac programa

2. 0dabirac tezine —

3. Smanjenje timer a -]
4, Povecanje timer )

5. Selektor smede hoje . L Q

6. Start / stop e "'"

eIt

Prikljucite utika¢ u uticnicu, uredaj Ce se oglasiti zvucnim signalom, a na zaslonu Ce se prikazati unaprijed postavljeni mjera¢ vremena.
Predpode3eni odabiri su: program 1, tezina 1250 g, srednje posmedivanje.

Funkcije gumba

Start/stop

Pritisnite jednom za pokretanje odabranog programa. Zasvijetlit ¢e odgovarajuci indikator i program ce se pokrenuti.

Tijekom obrade svi su gumbi osim start / stop onemoguceni.

Pritisnite i drZite oko 0,5 sekundi da biste pauzirali obradu na oko 3 minute (a zatim nastavite obradu dok se ne dovrsi). Ova je funkcija korisna za
umetanje sastojaka tijekom obrade otvaranjem poklopca.

Pritisnite i drZite oko 3 sekunde, npr. Za otkazivanje prethodno odabranog programa.

Odabir se potvrduje zvu¢nim signalom.

Menu
Pritisnite za odabir jednog od 15 dostupnih programa.
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Color :(birac smede boje)

Pritisnuti za odabir Zeljenog pozlacenja:

Light=svjetlo

Medium= srednje

Dark=tamno

Rapid=brzo

Funkcija Rapid omogucuje brzu obradu i kuhanje, a moze se odabrati samo u programima 1 do 4. Odabir smede boje nije moguc u programima
9,10,11,12,13.

Weight
Pritisnite za odabir bruto mase Zeljenog tijesta. Pritiskom na ovaj gumb uzastopno, strelica ¢e oznaciti relativni odabir: 1000, 1250g, 1500g.
Ova funkcija nije podesiva u programima 9, 10,11, 12, 13, 14, 15.

Timer +/- (odabir programiranog pocetka)

pritisnite za odgodu pocetka obrade. Nakon odabira Zeljenog programa, pritisnite +/- za povecanje / smanjenje vremena zaustavljanja obrade .
Ovu funkciju postavite tek nakon odabira jelovnika, programa, tezine i smede boje.

Kraj obrade moZe se programirati najvise 15 sati.

Ova funkcija ne utjece na stvarno vrijeme obrade odabranog programa, ali odgada pocetak obrade kako bi zavrila program kada istekne
naznaceni mjerac vremena.

Za potvrdu odabira pritisnite start / stop.

Napomena:

nemojte koristiti ovu funkciju ako radite sa svjezim sirovinama cija bi svojstva mogla biti ugrozena tijekom cekanja (kao Sto su jaja, mlijeko,
vrhnje, sir, razni mlijecni proizvodi).

0Odgodeni pocetak kraci od vremena programa ne moze se odabrati.

Postavljeno vrijeme ukljucuje cijelo vrijeme obrade odabranog programa. Nakon $to program kuhanja zavrsi, aparat za kruh ce se prebaciti na
postavku ZadrZi toplotu 1 sat. Questa funzione non & disponibile per i programmi 9, 11, 12,13.

Programi

1. Osnovni kruh:

za bijeli ili mije3ani kruh, koji se sastoji uglavnom od mekog p3eni¢nog brasna (Manitoba, brasno tipa 0, brasno tipa 00).

2. Francuski kruh:

za lagani kruh od rafiniranog brasna (tip 0ili 00). Kruh je obicno mekan i ima hrskavu koricu. Ovaj program nije prikladan za recepte koji zahtije-
vaju maslac, margarin ili mlijeko.

3. Intergalni kruh:

za pripremu kruha koji sadrZi znacajne kolicine integralnog ili razenog brasna, za koje je potrebno duze mijesanje i kvasenje. Rezultat ce biti
kompaktni kruh s debelom i hrskavom korom.

4, Slatki kruh:

Za kruh s dodacima kao Sto su vocni sokovi, sjeckani kokos, grozdice, suseno voce, cokolada. Zbog duljeg kvasca kruh koji ce se dobiti bit ce
mekan i lagan.

5. Brioche kruh:

Idealno za pripremu slatkih dizanih proizvoda poput brioche kruha.

6. Kruh bez glutena:

Za pripremu tijesta bez glutena.

7. Super brzo:

Vrijeme pripreme je krace nego kod osnovnog programa za kruh. rezultat ¢e biti manji kruh od onog dobivenog s koli¢inama za osnovni kruh i s
guscom unutarnjom konzistencijom.

8.Torta:

Mijesiti, dizati i kuhati, idealno za kolace.

9. Samo tijesto:

Program koji samo pravi tijesto.

10. Tijesto i kvasac:

Program za tijesto i kvasenje, idealan za pripremu focaccie, pizze.

11. Tijesto za svjezu tjesteninu:

Idealno za pripremu tijesta za svjezu tjesteninu.

12. Jogurt:

Prerada i fermentacija koji omogucuju pripremu jogurta.

13. Marmelada:

Pomocu ovog programa napravite dzemove i marmelade s raznim vrstama voca.

14. Samo kuhanje:

Ovaj program izvodi samo kuhanje. Idealno za vise pecenja prethodno pripremljenog kruha ili ako unutarnje pecenje nije dovrieno.

15. Prilagodljiv.

Potpuno prilagodljiv program

U ovoj funkiji bit ¢e moguce mijenjati vremena razlicitih faza obrade. Djelomicno vrijeme faze Ce treperiti strelica ce oznaciti fazu koja se
prilagodava slijedeci ovaj slijed:

Prvo tijesto, prvo kvasenje, drugo tijesto, drugo kvasenje, trece kvasenje, pecenje, drZite na toplom od 0 do 60 minuta (unaprijed do 60 minuta) .

Napomena
Zaizmjenu vremena obrade upotrijebite tipke timera +i -.
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Za potvrdu razlicitih postavki pritisnite gumb za mjerenje teZine.

Da ne biste koristili fazu obrade, postavite njezin mjerac na 0.

U ovom nacinu rada teZina se ne moze hirati.

Funkcija Keep warm (odrZavati toplim):

kada odaberete program koji ukljucuje postupak kuhanja, na kraju ovoga, uredaj ce se vise puta oglasiti zvucnim signalom i prebacit ¢e se u nacin
rada za zagrijavanje 1 sat. Na zaslonu e se prikazati 0:00.

Upozorenja o pogresci na zaslonu

H: HH: temperatura u bubnju je previsoka. Pritisnite start / stop za prekid programa, odspojite utikac iz uticnice i otvorite poklopac. Pustite da se
potpuno ohladi 10-20 minuta prije ponovnog pokretanja. E:EO: ovo upozorenje pokazuje da je senzor temperature iskljucen.

Priltisnite gumb za pokretanje / zaustavljanje da biste zaustavili program i izvukli utikac iz uticnice. Kontaktirajte tvrtku na adresi navedenoj na
pakiranju.

Prva upotreba

lzvadite sve dijelove iz ambalaze. ;

Ocistite sve dijelove slijedeci upute date u odlomku CiScenje i odrzavanje.

Postavite stroj na program bez opterecenja 14 oko 10 minuta. Ostavite da se ohladi i ponovno ocistite sve dijelove. Aparat moZe ispustati malo
dima i /ili mirisa kada se prvi put ukljui, to je potpuno normalno.

Temeljito osusite sve dijelove i pravilno ih sastavite. Uredaj je sada spreman za prvu uporabu.

Upute

Umetnite ko3aru u odgovarajuce kuciste i provjerite da i se pravilno zakljucala u kukama motora. Zatim umetnite dvije lopatice za gnjecenje u
igle za kosaru do kraja.

Sastojke dodajte u kosaricu.

Uvijek dodajte sastojke kako je dolje naznaceno: prvo dodajte tekucine na sobnoj temperaturi (voda), sol i ulja; zatim dodajte suhe sastojke
(brasno, Secer); na kraju, kvasac i svi sastojci koji se moraju odvojiti od tekucina ili ulja.

Prstom napravite malu Supljinu na vrhu brasna kako biste dodali kvasac.

Prikljuite utikac u uticnicu, pritisnite odabirac dok se ne odabere Zeljeni program.

Nikada ne podiZzite poklopac bez zaustavljanja programa.

Na kraju vremena obrade uredaj ¢e se prebaciti u nacin rada ZadrZi toplo 60 minuta.

Ako ne Zelite zagrijati kruh, pritisnite start / stop 3 sekunde da biste otkazali ovaj nacin rada. Ostavite kruh da se ohladi oko 5 minuta ostavljajuci
poklopac otvoren. Odspojite uredaj iz uti¢nice i izvadite ko3aru pomocu posebne rucke.

Upotrijebite rukavice za pecnicu, okrenite kosaru naopako i njezno je protresite dok kruh ne odlepi. Ostavite kruh da se ohladi dvadesetak minuta
i uklonite lopate umetnute u kruh pomocu posebne kuke.

PosluZite kruh.

Ciscenje i odrzavanje

lzvucite utika iz uticnice i pricekajte da se uredaj potpuno ohladi.

Ocistite vanjsko tijelo vlaznom krpom.

Nemojte uranjati uredaj u vodu ili druge tekucine.

Nemojte koristiti abrazivna kemijska sredstva za ciscenje.

Odvojive dijelove operite vodom i neutralnim deterdZentom. Savjet: kako biste olak3ali iScenje, ostavite brasno i tijesto da se osuse nekoliko sati.
Sve temeljito osusite i sastavite.
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Problemi i rjeSenja

Problem

Uzrok

Rjefenje

Miris zagorenog.

Bradna ili drugi sastojci prosuti
su u peénicu,

Zaustavite uredaj i pustite ga da
se potpuno ohladi. lzvadite
prosute sastojke iz pretinca za

Sastojci se medusobno ne
mijedaju dobro.

- -Kofarica ili lopatice
nisu pravilno umetnuti,

- =Premalen je
maksimalni kapacitet,

kuhanje.
- Provjerite jesu li
koZarica i lopatice
pravilne postavljeni.

- lzmjerite tefinu hrane i
provjerite da ukupno ne
prelazi 1500 gr.

Na displayu se prikazuje H: HH
kada pritisnete start / stop.

Unutarnja temperatura prostora
za kuhanje je previsoka.

Pustite da se uredaj
ohladi,
Odvojite jedinicu,
otvorite poklopac i
uklonite kodaru.

- Ostavite da se chladi
15-30 minuta prije

Kruh je previsok | podignete
poklopac.

- Previie sastojaka.
- Prevife kvasca.

lzmjerite tefinu hrane |
provjerite da ukupno ne

- Nije dodana sel. prelazi 1500 g.
- Smanjite kvasac.
- Dodajte sol.
Kruh se ne dife, prenizak je. - Sastojci nisu ispravno - Provjerite tefinu
izmjereni. sastojaka.
- Tekutine s previsokim ili - Tekudine moraju biti na
preniskim sobnaoj temperaturi,
- Ne ajte poklop

= Tijekem kuhanja

- Provjerite rok trajanja

poklopac je podignut. kvasca.
- Kvasac kojem je istekao
rok trajanja.
Smede boje kruha su previie = Tijekom kuhanja - Ne otvarajte poklopac
svjetlel poklopac je podignut. tijekom kuhanja.
- Odabrana razina smede - Odaberite visu razinu
boje je preniska. petenja.
Pegenje kruha je previse - Dodano je previie - Smanjiti koliginu 3ecera,
tamne. ledera. - Odaberite nifu razinu
- Odabrana razina smede pedenja.
baoje je previsoka,
Vratadca su zamagljena, - Kondenzacija tijekom - Kondenzacija obitno
gnje€enja ili dizanja. nestaje tijekom
= Prljavi otver. kuhanja.
= Dobro ofistite vrata
izmedu svake uporabe.
Lopatica za gnjecenje ne izlazi | Debela kora, Pri¢ekajte da se kruh chladii

iz kruha.

uklonite lopaticu s isporuéenom
kukom.

Kruh nakon peéenja ima krater - Previie kvasca ili vode. - Koristite manje kvasca /
navrhu. - Pogreska pri odabiru vode.
programa. - Odaberite program koji
odgovara rezultatu kaji
Zelite postidi.

Proizvedeni kruh uvijek ima
drugadiji oblik.

Oblik varira ovisno o vrsti
braina.

BraZno od cjelovitog zrna ili vide
zrna guice je | moZe proizvesti
kruh manje gust od obiénog

bijelog.

Donji dio kruha je prazan ili - Previse mokro tijesto, - Provjerite kolitine
ima rupu unutra. previte kvasca, bez soli. kvasca i soli.
- Voda je prevruca. - Voda mora biti sobne
mmgeram re.
Ljepljivi kruh, - Previie tekucine, - Smanjite unesenu
- Pogresan program. tekudinu.
= Provjerite adabrani
program.
Kruh se drobi kad se nareie. Kruh je prevrué. Ostavite da se ohladi oko 15-30
minuta prije rezanja.
Kruh je gust i tefak. - Previde bra¥na. - Smanjite bradno.

= staro braino.
- Nema doveljno vode.

- Koristite bradno koje
nije predugo
pohranjeno.

- Dodajte vodu.
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Recepti

Programi | Slijed | Sastojci TeZina/koli¢ina | TeZina/koli¢ina | TeZina/koli¢ina | Napomene
1000gr 1250g r 1500gr
1 1 Voda 350ml 430ml 520ml
2 Sol 1 mala mjerica | 2 male mjerice | 3 male mjerice | Sipati u kut
3 Seder 3 velike mjere | 4 velike mjere | 5 velikih mjera | Sipati u kut
4 Ulje 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere
5 Brainp 4 ¢ase/560gr 5 ¢ase/700gr 6 ase/840gr
6 Mlijeko u | 3 velike mjere 4 velike mjere | 5 velikih mjera
prahu
7 Instant 0.5 mala 0.8 male 1 mala mjerica | U brasnu
kvasac mjerica mjerice napravite
Supljinui
ulijte kvasac
bez dodira s
drugim
tekucinama
2 1 Voda 350ml 430ml 520ml
2 Sole 1 mala mjerica | 2 male mjerice | 3 male mjerice | Sipati u kut
3 Secer 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere | Sipatiu kut
4 Ulje 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere
5 Braino 4 ¢ase/560gr 5 ¢ase/700gr 6 ¢asa/840gr
6 Instant 0.5 mala 0.8 male 1 mala mjerica | U bradnu
kvasac mjerica mjerice napravite
Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuci
tekucinama
da doduu
dodir
3 1 Voda 350ml 430ml 520ml
2 Sol 1 mala mjerica | 2 male mjerice | 3 male mjerice | Sipati u kut
3 Secer 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere | Sipati u kut
4 Ulje 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere
5 Meko 2 ¢ase/280gr 2.5 ¢ade/350gr | 3 ase/420gr
bradno
6 Integralno | 2 ¢ase/280gr 2.5 ¢ade/350gr | 3 éaSe/420gr
brasno
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7 Instant 1 mala mjerica 1.5 mala 1.75 mala U brainu
kvasac mjerica mjerica napravite
Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuci
tekuéinama
da doduu
dodir
8 Milijeko u | 3 velike mjere 4 velike mjere | 4 velike mjere
prahu
1 Voda 330ml 420ml| 510ml
2 Sol 0.5 mala 1 mala mjerica | 1.5 mala Sipati u kut
mjerica mjerica
3 Secer 0.25 ¢asa 0.5 ¢asa 0.75 ¢asa Sipati u kut
4 Ulje 2 velika mjera 3 velike mjere | 4 velike mjere
5 Mlijeko u | 3 velike mjere 4 velike mjere | 4 velike mjere
prahu
6 Brasno 4 ¢ase/560gr 5 ¢aga/700gr 6 ¢asa/840gr
7 Instant 0.5 mala 0.8 mala 1 mala mjerica | U bradnu
kvasac mjerica mjerica napravite
Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuci
tekucinama
da doduu
dodir
1 Mlijeko 200ml 300ml 400ml
2 Meki 150gr 150gr 180gr
maslac
3 Sol 1.5 mala 2 male mjerice | 2.5 male Sipati u kut
mjerica mjerice
4 Secer 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere | Sipati u kut
5 Brasno 4 tale 5 bicchieri 6 bicchieri
6 Instant 1 velike mjere 1.5 velika 1.75 velika U bradnu
kvasac mjera mjera napravite
Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuéi
tekuéinama
dadoduu
dodir
1 Voda 350ml 430ml 520ml
2 Sol 1 male mjerice | 2 male mjerice | 3 male mjerice | Sipati u kut
3 Secer 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere | Sipati u kut
4 Ulje 2 velike mjere 3 velike mjere | 4 velike mjere
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S Brasno 2 ¢ase/280gr 2.5 ¢ase/350gr | 3 caSe/420gr
bez
glutena
6 Kukuruzni | 2 ¢ase/280gr 2.5 ¢a3e/350gr | 3 éaSe/420gr
Skrob
7 Instant 0.5 male 0.8 male 1 mala mjerica | U brasnu
kvasac mijerice mjerice napravite
Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuci
tekucinama
da doduu
dodir
7 1 Voda 350ml 430ml 520ml Temperatura
40-50°C
2 Sol 1.5 male 2 male mjerice | 2.5 male Sipati u kut
mjerice mjerice
3 Secer 3 velike mjere 4 velike mjere | 5 velikih mjera | Sipati u kut
4 Ulje 3 velike mjere 4 velike mjere | 5 velikih mjera
5 Brasno 4 tase/560gr 5 ¢asa/700gr 6 Casa/840gr
6 Instant 1.5 male 2 male mjerice | 2.5 male U brainu
kvasac mjerice mjerice napravite
Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuci
tekucinama
dadoduu
dodir
8 1 Voda 30ml Jaja dobro
2 Jaja 8 umutiti s
vodom i
Secerom i
sve staviti u
koZaricu.
3 Secer 1é&ada
4 Maslac 2 velike mjere
5 Braino 4 £ale/560gr U brainu
6 Instant 1 mala mjerica napravite
kvasac Supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuéi
tekuc¢inama
da dodu u
dodri
9 1 Voda 330ml
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2 Sol 1 mala mjerica Sipati u kut
3 Ulje 3 velike mjere
4 Brasno 4 ¢ase/S560gr
10 1 Voda 610ml
2 Sol 3 male mjerice Sipati u kut
3 Ulje 5 velike mjere
4 Brasnp 7 tase/890gr
5 Instant 2 male mjerice U brasnu
kvasac napravite
supljinu i
ulijte kvasac
ne
dopustajuéi
tekudinama
da dodu u
dodir
11 1 Voda 620ml
2 Sol 1 male mjerice
3 Ulje 3 velike mjere
4 Brasno 8 tasa
12 1 Mlijeko 1800ml
2 Probiotski| 180ml
jogurt
13 1 Pulpa 5 éase Po Zeljama:
voca - dodajte
2 Pektin 1 ¢ada vodu kako
3 Secer 1¢asa biste
smanijili
gustotu.
- dodati
Secer.
14 Podesite temperaturu pritiskom na odabira€ stupnja pecenja.
15 Potpuno prilagodljiv program.
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NOTE:
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smaltito
impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sul’ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta
I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razdn, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida (til, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a salide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo slido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizagdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entregd-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a salide e o meio ambiente e favorece a reutilizagdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das san¢des previstas pela normativa vigente.

GR - To akupwHEVO TUHBONO KKBOU KTTOPPUKATUWV UTTODELKVOEL OTL TO TTPOLOV UTIOKELTAL 0 GVOKOKAWGT. L0 T TEXVIKG XOpOKTNPLOTIKG TOU,
T0 TIPOiOV, €&V dev amoppLpBel cwaTd, UTTOPEL Vot elvail ETTKIVOLVO yiax TV LYela paig Kt To TieptBAMNOV. Tax T Adyo GTO, TO TIPOioV dev
TIpéTteL Vot omroppiTrTeTaL Poili e T OTeped XOTIKG arTOBANTG. KoTdk GuvETTEL, N XproTng Bot TIPETIEL VIX HETOPEPEL TRV GUTKELR 0TO TEAOC TNG
Nettoupyikig Twig ™G o€ KXTOMIAG SLXQOPOTIOUEVA KEVTPX GUMOYAC YLK NAEKTPOVLKEC TUTKEVEG KAL NAEKTPO-TEXVIKG GTIOBANTA, 1 ViX
TNV EMLOTPEPEL OTOV ALOVOTIWANTA KATG TNV GYOPG PLOG VEG TUTKEVNG LOOBOVRKOU TUTIOU, 1) Vot TNV KTTOdWTEL SwpEGV, GE TIEPITITWAN TIOND
HLPKWV BLOOTHOEWY UE KATHOTAUKTX TIOU TIAPEXOLY GXUTH TV UTIPETia. H KaTGANAN EexwpLaTR GUNOYA YLa TV PETEMELTA TIPOWBNaN aTNY
avakokAwan, emeEepyaaia kat TepBOXMOVTIKG aupBaTn SL&Bean GUUBGNAEL GTNV KTTOPUYR KXPVNTLKWY EMLTTUWOEWY YLK TO TIEPLBANAOV Kail
™V Lyelo kot TpowBel TV eTTavaKpNaLHOTOINGN 1 / KoL GVRKOKAWEN TV UAKWY TTou amtapT(Couv Tov eE0mALapO. Mapdvoun Goppupn Tou
TIPOIOVTOG (TG TOV LBLOKTATN GUVETTAYETAL TV EQXPHOYN TLV SLOKNTLKWV KUPWTEWY TIOU TIPOBAETTOVTAL ATTG TO VOO,

HR - Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odloZen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odloZen zajedno s gradskim otpadom.
Korisnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati
prodavacu u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzi ja, u centrima
koji nude ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s
okolisem doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se
sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vaze¢im odredbama.

Modello: BM8906 - Art. 884700

Importato e fabbricato da: General Trade spa
Via Giuseppe Cassano, Z.I. Km 2,200 C €
74015 Martina Franca (TA) ITALY
www.generaltrade.it 220-240V~ 50/60Hz 850W

Prodotto di provenienza Extra-UE
Graphic design is exclusive property of the General Trade spa
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